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Neue, mehrsprachige Internetpräsenz:

Hunsrück-Touristik GmbH meistert Internetseiten-Neustart
Pünktlich zu Beginn der touristischen Messesaison präsentiert die Hunsrück-Touristik GmbH neue, nutzerfreundliche Internetseiten und diese auch in den vier Fremdsprachen Englisch, Französisch, Spanisch und Niederländisch. 

Das Projekt "Innovativer und barrierefreier Internetseiten-Relaunch" wurde von der regionalen Tourismusorganisation bei den Lokalen LEADER-Aktionsgruppen (kurz: LAG) Hunsrück und Erbeskopf beantragt und ist eines der ersten Kooperationsprojekte zwischen den LAGen. Im Rahmen des Entwicklungsprogrammes PAUL unter Beteiligung der Europäischen Union und dem Land Rheinland-Pfalz, vertreten durch das Ministerium für Umwelt, Landwirtschaft, Ernährung, Weinbau und Forsten, und mit Mitteln des Europäischen Landwirtschaftsfonds für die Entwicklung des ländlichen Raums (ELER) wurde der Internetseiten-Neustart gefördert. Vor allem die Mehrsprachigkeit der neuen Seiten ist aus Sicht der LAGen ein großes Plus. So finden auch ausländische Gäste vielseitige Informationsmöglichkeiten in ihrer Muttersprache, wie bereits im Lokalen Integrierten Ländlichen Entwicklungskonzept (LILE) gefordert.

Die Internetseiten wurden in Zusammenarbeit mit der in Kastellaun ansässigen Internetagentur prointernet GmbH gestaltet, die das Design und die Technologie lieferten. 

Innovative Ansätze zeigen die Seiten bei der Integration der Social-Media-Plattform Facebook, dem Kurznachrichtendienst Twitter und der Media-Sharing-Plattform Youtube. Mit Beiträgen auf einer eingerichteten Facebook-Fanseite und aktuellen Twitter-Meldungen möchte die Hunsrück-Touristik weitere und jüngere Interessierte auf die Region aufmerksam machen und zum Kommentieren und Teilen der Beiträge anregen.
Das Augenmerk des Internetseiten-Projektes lag auch auf der Einbindung von aussagekräftigen, professionellen Landschaftsbildern und der umfassenden Behandlung der Themen der regionalen Tourismusstrategie.
Auch die neue Internetpräsenz der Hunsrück-Touristik stellt die touristischen Vielfalt der Region und die Angebote der Kreis- und Verbandsgemeindegesellschafter auf einer Plattform dar. Mit den Seiten wird eine einheitliche Vermarktung der Region garantiert.
Zu entdecken gibt es viel auf www.hunsruecktouristik.de: Informationen und Angebote rund um den Hunsrück für Urlauber, Ausflügler und Interessierte.
Das landesweite Informations- und Reservierungssystem deskline 3.0 wurde auch in diese Präsentation integriert. Die von den Tourist-Informationen des Hunsrücks eingegebenen regionalen Veranstaltungsdaten, Sehenswürdigkeiten und Freizeitattraktionen können nach Themen oder Kriterien gesucht werden; Gäste können sich die teilnehmenden Hotels, Pensionen und Ferienwohnungen mit ihrem Angebot aufrufen und bei Verfügbarkeit direkt fest buchen.
Praktisch für Wanderer und Radsportler: Die neuen Seiten offerieren Wander- und Radwanderpauschalen der Regionalagentur sowie der Tourist-Informationen und stellen die wichtigsten Wanderwege der Region wie den Saar-Hunsrück-Steig, den Soonwaldsteig, die vermarkteten Hauptwanderwege des Hunsrückvereins, die Hunsrücker Traumschleifen, aber auch den neuen Hunsrück-Radweg sowie weitere Radwege dar. Die Strecken und Etappen können ausgedruckt und direkt zur Wanderung oder Radtour mitgenommen werden. Ein Wandertourenplaner bietet außerdem GPS-Tracks zum Herunterladen, ausführliche Beschreibungen der Touren, Darstellungen von Unterkünften und Sehenswertem an den Strecken und sogar eine Berechnung des Kalorienverbrauchs.
"Mit dem gelungenen Neustart der Internetseiten der Hunsrück-Touristik sind die neuesten Entwicklungen in der Internettechnologie sowie Seitenpräsentationen umgesetzt", betont Landrat Bertram Fleck, Aufsichtsratsvorsitzender der Hunsrück-Touristik GmbH. Er sieht einen klaren Vorteil für die Urlaubsregion in der direkten Ansprache der ausländischen Gäste über vier Fremdsprachen.
Jörn Winkhaus, Geschäftsführer der Tourismusorganisation, begrüßt die Barrierefreiheit der neuen Internetseiten, die künftig von Nutzern aus aller Welt dank gut strukturierter Codes, komprimierter Ladezeit und damit verbundener besserer Suchmaschinenindexierung noch schneller gefunden werden. Er erwartet durch die Einbindung in die gängigen sozialen Netzwerke "die Aufmerksamkeit neuer und jüngerer Gästegruppen".

Hunsrück-Fan werden auf Facebook: www.facebook.com/HunsrueckTouristik
Aktuelle Meldungen auf Twitter: www.twitter.com/Hunsrueck_Touri
Weitere Informationen:
Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen,

Tel. 06543/ 507700, www.hunsruecktouristik.de
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