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Saar-Hunsrück-Steig®: Deutschlands schönster Wanderweg 2009

Der Saar-Hunsrück-Steig® wird am Samstag, 5. September 2009, um 11 Uhr im Rahmen der Wander- und Trekkingmesse "TourNatur 2009" in Düsseldorf zu "Deutschlands Schönstem Wanderweg 2009" in der Kategorie Routen (Weitwanderwege) ausgezeichnet.
Bei dieser seit dem Jahr 2006 durchgeführten Wahl der Zeitschrift "Wandermagazin" galt es für die Jury, Chefredakteur Michael Sänger und vier Tourenscouts, 26 Nominierungen zu begutachten. Bis Juni 2009 konnten die Leser des Wandermagazins, touristische Anbieter sowie Vereine ihre Favoriten nominieren. Alle hitverdächtigen Wege nahmen die Jurymitglieder selbst unter die Füße. Der Saar-Hunsrück-Steig® hat überzeugt. 
Überreicht wird die Auszeichnung auf der Tour Natur von Lukas Meindl, Chef des größten deutschen Schuhherstellers Meindl-Shoes. 
„Der Saar-Hunsrück-Steiges ist einzigartig, weil er Einsamkeit vermitteln kann und doch die Nähe zur Zivilisation bietet“, schreibt die Jury in ihrer Urteilsbegründung.
„Er ist aber auch ein Ganzjahresweg, der immer prickelnd und auf jedem Kilometer spannend, facettenreich und vor allem immer anders ist. Von überall sind die Orte am Steig über Zubringerwege erreichbar. Auch die nützlichen Einkehr- und Übernachtungshinweise sind an den Kreuzungspunkten von Zubringerweg in den Steig beispiellos. Vorbildlich sind auch die Wegweiser- und die herausragende Markierungsdichte sowie das Angebot einladender Picknick- und Rastplätze. Ebenso bequem ist die Anbindung durch den öffentlichen Personennahverkehr mit Bus und Bahn bei der Durchführung von Tages-, Zwei- oder Dreitageswanderungen.“

Der im Juni 2009 neu zertifizierte Saar-Hunsrück-Steigs® hat zwei Jahre nach seiner Eröffnung im Mai 2007 mit der Steigerung von 47 auf 58 Erlebnispunkten die bislang höchste Punktzahl in der Kategorie der Fernwanderwege erreicht. Der Premium-Fernwanderweg durch den Naturpark Saar-Hunsrück schlängelt sich nahezu durchgängig auf natürlichem Untergrund und entlang der vielen Bachtäler des Hochwaldes und des Hunsrücks. Der Premium-Fernwanderweg, der in Trägerschaft des Naturparks Saar-Hunsrück grenzüberschreitend erstellt wurde, ist ein Beweis für die erfolgreiche Zusammenarbeit der saarländischen und rheinland-pfälzischen am projektbeteiligten Städte und Kommunen sowie der regionalen Tourismusorganisationen, der Forstverwaltungen und Privateigentümer sowie des Projektbüros. 
Buchbare Wanderangebote mit Gepäcktransfer, Lunchpakete, Halbpension bietet die Hunsrück-Touristik GmbH ebenso an wie kostenlose Informationen zum Saar-Hunsrück-Steig®, das Prospekt „Saar-Hunsrück-Steig – Erlebe die Vielfalt“, den Tourenplaner (Pocketguide) „Saar-Hunsrück-Steig – Der Abenteuerpfad“, das Gastgeberverzeichnis sowie Wanderkarten, Wanderbücher und Werbeprodukte.

Diese Informationen sind auch im Internet unter www.saar-hunsrueck-steig.de abrufbar.
PRESSEKONTAKT:
Projektbüro Saar-Hunsrück-Steig; Zum Stausee 198; 66679 Losheim am See
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