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Ab Frühjahr 2015: Auf dem Saar-Hunsrück-Steig bis an den Rhein

Quer über das Mittelgebirge Hunsrück, von Perl an der Mosel bis in die Edelsteinstadt Idar-Oberstein und bis in die Römerstadt Trier verläuft auf 218 Kilometern der Saar-Hunsrück-Steig. Der vom Deutschen Wanderinstitut als Premiumweg zertifizierte Wanderweg verspricht erlebnisreiche Wanderungen durch faszinierende Landschaft und erholsame Natur.

Ab Frühjahr 2015 hat man die Möglichkeit, auf der Verlängerung des Saar-Hunsrück-Steiges auch die landschaftlichen Schönheiten des östlichen Hunsrücks zu entdecken. Auf 195 zusätzlichen Kilometern und 14 attraktiven Etappen verläuft der Fernwanderweg dann weiter von Idar-Oberstein bis nach Boppard an den Rhein.

Die neue Strecke ist ebenfalls beeindruckend in der Kombination von spektakulären Weitsichten mit Waldpassagen, natürlicher Stille mit bizarren Schluchten wie der Baybachklamm oder der Ehrbachklamm. Und auch historische Orte wie die Altstadt von Oberstein, das mittelalterliche Herrstein, die Burgstadt Kastellaun und das Rheinstädtchen Boppard liegen am Wanderweg. Dass den Wanderer auf der Verlängerung des Saar-Hunsrück-Steiges ein wirkliches Wandererlebnis erwarten wird, beweisen die bereits bestehenden 15 Traumschleifen Saar-Hunsrück, die als Premium-Rundwege in die Verlängerungsstrecke eingebunden sind. Touren wie die Traumschleife Mittelalterpfad, die Traumschleife Hahnenbachtaltour, die Traumschleife Layensteig Strimmiger Berg, die Traumschleife Baybachklamm oder die Traumschleife Mittelrhein-Klettersteig gehören zu den schönsten Wanderwegen Deutschlands. 

Ab Frühjahr 2015 macht der Saar-Hunsrück-Steig dann auf insgesamt 410 Kilometern sein Motto mehrfach deutlich: Erlebe die Vielfalt!

Weitere Informationen: 

Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen

Telefon 06543/ 507700, www.hunsruecktouristik.de 

und

Projektbüro Saar-Hunsrück-Steig, Zum Stausee 198, 66679 Losheim am See

Telefon 06872 / 9018100, www.saar-hunsrueck-steig.de 
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