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15. Mai 2019

Kirchen sind Heimat – Veranstaltungsreihe 2019 in Simmern und Rheinböllen

Die Verbandsgemeinden Simmern und Rheinböllen beteiligen sich in diesem Jahr mit den Kulturveranstaltungen „Kirchen sind Heimat“ am rheinland-pfälzischen Kultursommer. Unter der Federführung von Michel Becker, Intendant der Schinderhannesfestspiele, und Peter Schulz, Leiter der Kreismusikschule, hat ein Team von Mai bis November zehn Konzerte sowie Lesungen und Vorträge in verschiedenen Kirchen und Einrichtungen in den beiden Verbandsgemeinden zusammengestellt. 
Die Reihe startet am 19. Mai um 19 Uhr im Hunsrückdom in Ravengiersburg mit dem Kammerchor der Kreismusikschule und einem Einführungsvortrag des Professors und Theologen Dr. Albert Gerhards. Weitere Veranstaltungen finden statt am 09. Juni in der Pfarrkirche St. Josef Simmern mit dem Sonntagschor Rheinland-Pfalz, am 30. Juni mit einem Orgelkonzert in der Stephanskirche Simmern, am 13. Juli mit einem Lesekonzert von Ausonius Brass in der Kirche in Neuerkirch und am 11. August geht es im Kräutergarten in Klosterkumbd um das Leben und Wirken der Hildegard von Bingen. 
Die Reihe wird vervollständigt durch eine ökumenische Andacht am Kulturdenkmal Reizenborn am 25. August, durch die Nunkirchener Konzerte in der Nunkirche Sargenroth am 15. September, mit dem Vortrag „Kirche und Heimat“ von Horst Hörpel mit dem Frauenchor und Männergesangsverein Ellern in der Evangelischen Kirche in Ellern am 29. September sowie am 13. Oktober mit den Konzerten der „Voces Cantates“ und „Oase Worship“ in Biebern und schließlich mit dem Heart Chor Simmern in der Katholischen Kirche in Rheinböllen am 10. November in Rheinböllen
Im Rahmen jeder Aufführung wird auch kurz die Geschichte der jeweiligen Kirche vorgestellt und die Gebäude in einem Programmheft präsentiert. 
Weitere Informationen: www.simmern.de
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