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Senderismo por la impresionante naturaleza de Hunsrück

"Actividad en la naturaleza" en estado puro es lo que ofrece el paisaje de media montaña de Hunsrück. El senderismo es igualmente popular entre los que están de vacaciones y los que realizan una excursión, ya se trate de tramos sueltos o recorridos circulares, excursiones con o sin equipaje, a través de singulares paisajes o de monumentos culturales.

Los siguientes recorridos suponen una interesante selección entre el diverso surtido de rutas de senderismo de Hunsrück:

La ruta Sarre-Hunsrück® ha sido calificado con la mayor puntuación de experiencia (64 puntos) para rutas largas, con lo que ha sido elegido como la mejor ruta larga de Alemania. Discurre a través de dos estados federales a lo largo de 218 kilómetros, desde Perl hasta la metrópolis de las piedras preciosas Idar-Oberstein o la ciudad romana de Tréveris.

Esta ruta destaca por la diversidad de su paisaje: los paisajes fluviales del Sarre, el Mosela y el Nahe compiten con las boscosas cordilleras y crestas de la región de media montaña de Hunsrück. Los pasajes de trekking por estrechos senderos proporcionan experiencias auténticas de paisaje natural al margen de la civilización. Los tramos llanos para senderistas en el blando suelo del bosque, a través de las hermosas praderas y a lo largo de los cursos de los ríos y arroyos, suponen un bálsamo para los pies de los senderistas y también para sus almas. A los senderistas más aventureros los esperan empinadas bajadas, genuinos paisajes pantanosos, emocionantes pasajes entre riscos e impresionantes valles de estrechas dimensiones.

Una densa red de fantásticos senderos circulares en los cuales, como su propio nombre indica, se puede soñar, son los "Traumschleifen Sarre-Hunsrück" (Rutas de Ensueño de Sarre-Hunsrück). Estas rutas breves prémium de 6 a 20 kilómetros transcurren en su mayor parte por caminos estrechos y naturales. Rumorosos arroyos y riscos que se elevan a las alturas se alternan en breves tramos con miradores que quitan el aliento e impresionantes monumentos de la naturaleza y la cultura. Los recorridos por las Traumschleifen ofrecen una experiencia natural muy relajante y permiten la posibilidad de realizar variados descubrimientos en la región. Los trayectos de un día y de medio día están todos certificados por el Instituto Alemán de Senderismo, ya se trate del desfiladero de Baybachklamm en Kastellaun, la ruta Hunolsteiner Klammtour a través del desfiladero de Hölzbachklamm, el monte Layensteig Stimmiger Berg en Zeller Land o el sendero por el bosque de Rockenburger Urwaldpfad en Beuren/Hochwald. A lo largo de estas y otras rutas de ensueño del Sarre-Hunsrück también pueden encontrarse hermosos lugares para descansar y pasar un rato, así como mesones que invitan a comer en ellas.

La premiada ruta de senderismo de Soonwald que va de Kirn a Bingen, pasa por el Parque Natural de Soonwald-Nahe, y con sus 83 km ofrece una combinación perfecta: pasear en armonía con la naturaleza y en armonía consigo mismo. Sus amplios y frondosos bosques proporcionan un aire fresco y rico en oxígeno y un clima saludable. También presenta una gran variedad de especies de fauna y flora, así como testimonios de procesos geológicos muy interesantes. Antiguas construcciones ocultas en el bosque y castillos que se alzan en las cimas de las montañas nos hablan de los celtas, los romanos, y la Edad Media.

Como recorrido de interés histórico, la ruta de Ausonio resulta especialmente interesante para los amantes de las rutas de peregrinación. Esta vía, existente ya desde la época de los romanos, fue empleada en el año 368 d.C. por Ausonio, erudito y educador del hijo del emperador Constantino. El camino une naturaleza virgen con variados elementos históricos. Viajar tras las huellas de Ausonio y dejar que el alma se expanda es algo que no solamente atrae a las personas que viven en las grandes ciudades. Este sendero de cerca de 120 kilómetros transcurre todavía en parte sobre el trazado original romano, a través de praderas muy verdes y los umbríos bosques de Hunsrück. Subiendo desde el Rin y pasando por localidades romanas como Kirchberg, el senderista recorre a pie la belleza paisajística de la meseta de Hunsrück. Los juegos romanos en la cabaña de Ausonio, el juego delta o una torre de vigilancia reconstruida en Dill, así como el Parque Arqueológico celta-romano de Belginum con su museo en Morbach-Wederath, completan el placer del recorrido. Por último, Tréveris, la ciudad más antigua de Alemania, aguarda al visitante al final del trayecto con numerosas construcciones monumentales romanas. 
Puede encontrar más información sobre las rutas de senderismo en Hunsrück, numerosos folletos para senderistas, mapas de las rutas y ofertas para los recorridos en Hunsrück-Touristik GmbH; Gebäude 663; 55483 Hahn-Flughafen; ALEMANIA; 
Tel.: (+49) (0) 6543/ 50 77 00; Fax 50 77 09; e-mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de
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