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Les randonnées dans le Hunsrück: au cœur de la nature

Les paysages de moyenne montagne du Hunsrück sont le lieu idéal pour des vacances actives de haut niveau dans la nature. Les vacanciers et les excursionnistes apprécient tous autant la randonnée, qu’il s’agisse de randonnées en ligne droite ou de circuits, avec ou sans bagages, à travers des paysages insolites ou le long de sites culturels. 

Les itinéraires suivants offrent un aperçu intéressant de la grande variété des sentiers de randonnée du Hunsrück :

Le sentier Sarre-Hunsrück, qui a obtenu le plus grand nombre de points décernés (65 points) parmi les chemins de grande randonnée et reconnu meilleur chemin de grande randonnée premium d’Allemagne, traverse deux länder allemands sur 410 kilomètres, allant du Perl à Boppard ou à la ville romaine de Trêves. Le chemin séduit par la variété des paysages qu’il traverse, les bassins de la Sarre, la Moselle et la Nahe côtoient les chaînes de collines boisées et les crêtes de la région de moyenne montagne du Hunsrück. Dans les passages de trekking plus étroits, le randonneur se retrouve en pleine nature, bien loin de la civilisation. Sur les sols souples des forêts, à travers les prés et le long des cours d’eau idylliques, les sections planes sont un véritable baume pour les pieds et l’âme des randonneurs. Des descentes raides, des marécages pittoresques, des passages intéressants à travers les roches et d’étroites vallées impressionnantes attendent les randonneurs avides d’aventure. 

Les «boucles de rêve Sarre-Hunsrück» constituent un dense réseau d’extraordinaires circuits de randonnées, comme une porte entrouverte sur le rêve. Ces courts circuits premium, dont la distance varie entre 6 et 20 kilomètres, se font en grande partie sur des chemins étroits et naturels où les ruisseaux et les falaises en surplomb alternent avec des points d’observation vertigineux et des curiosités naturelles et culturelles. Les randonnées sur les boucles de rêve offrent détente et immersion au cœur de la nature et sont un moyen de partir à la découverte de la région. Les parcours d’une journée ou d’une demi-journée, qu’il s’agisse du Baybachklamm près de Kastellaun, du Hunolsteiner Klammtour à travers la Hölzbachklamm, du Layensteig Stimmiger Berg dans le Zeller Land ou du sentier de la forêt vierge de Rockenburger près de Beuren/ Hochwald sont tous certifiés par l’Institut Allemand de la Randonnée. Le long de ces boucles de rêve et le long d’autres boucles de Sarre-Hunsrück, on trouve également de beaux endroits pour faire une halte et se reposer ainsi que des auberges qui invitent à se restaurer. 

Le sentier du Soonwaldsteig long de 83 kilomètres, qui s’est vu décerner un label et relie Kirn à Bingen à travers le parc naturel de Soonwald-Nahe, est une double promesse : celle d’une randonnée en harmonie avec la nature et avec soi-même. Grâce aux larges forêts de feuillus, l’air est frais, riche en oxygène et le climat sain. On y trouve également une grande variété de faune et de flore, ainsi que des vestiges de passionnants processus géologiques. De vieilles murailles dissimulées dans la forêt, des forts et des châteaux perchés sur les sommets des montagnes racontent les Celtes, les Romains et le Moyen-âge. 

Randonnée à intérêt historique, le chemin Ausone s’adresse surtout aux amateurs de pèlerinage. Le tracé du chemin qui existait déjà à l’époque des Romains, et sur lequel Ausone, érudit et précepteur du fils de l’empereur Constantin voyagea dès 368 après J.-C., allie, dans une grande diversité, histoire et nature encore intacte. Les citadins ne sont pas les seuls à se laisser séduire par l’idée de marcher sur les traces d’Ausone tout en laissant vagabonder leur esprit. De nos jours, l’itinéraire d’une longueur d’environ 120 kilomètres ne suit que partiellement le tracé original romain à travers les prairies bien vertes et les forêts ombragés du Hunsrück. En remontant du Rhin et en traversant des sites romains comme celui de Kirchberg, le visiteur découvre à pied la beauté des paysages du plateau du Hunsrück. Les jeux romains que l’on trouve dans la «cabane d’Ausone» («Ausoniushütte»), comme le jeu du Delta, ou une tour de garde reconstituée près de Dill, de même que le parc archéologique romano-celte de Belginum avec son musée-découverte, près de Morbach-Wederath, ajoutent aux joies de la randonnée. Le parcours se termine à Trêves où la plus vieille ville d’Allemagne accueille le visiteur avec un grand nombre d’imposants édifices de l’époque romaine.

Vous obtiendrez des informations sur la région de randonnée du Hunsrück, de nombreuses brochures, cartes de randonnées et offres auprès de  Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen, Allemagne, téléphone: +49 (0)6543/ 50 77 00, fax +49 (0) 6543/ 50 77 09, e-Mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de
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