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Bike-Region Hunsrück-Nahe: Een fietsvakantie in de natuur
Als je van afwisselende fietsroutes houdt en wilt genieten van een rustig natuurlandschap, dan is de fietsregio Hunsrück-Nahe iets voor jou. 
Sommige fietsroutes zijn nog echte insidertips. Of je nu een recreatieve fietser, racefietser, mountainbiker of gravelbiker bent - iedereen kan hier een geschikte route vinden. Veel van de aangewezen routes zijn te boeken als onderdeel van spannende fietsvakantiearrangementen.
Gemoedelijke fietspaden
Op bewegwijzerde fietspaden kunnen recreatieve fietsers idyllische wijngaarden, betoverende kastelen en rustieke bossen ontdekken. Je kunt kiezen uit meer dan twintig tochten in de regio Hunsrück en Nahe, waaronder drie fietsroutes. Deze fietspaden zijn bedoeld voor het hele gezin of voor uitgebreide tochten en zijn te vinden in de Hunsrück, maar ook in de buurt van Bad Kreuznach en Birkenfeld.
Het Schinderhannes-fietspad is bijvoorbeeld een leuke fietstocht. Het loopt langs de plek waar ooit de stoomlocomotief stond te puffen. Tussen Emmelshausen, Kastellaun en Simmern is de oude route van de Hunsrückbahn eind jaren 90 omgebouwd tot fietspad. Fietsers kunnen nu zonder grote inspanning een afstand van 38 kilometer afleggen. Dit maakt de route ook interessant voor gezinnen met kinderen. Het is een geweldige ervaring om het fietspad te combineren met een rit over de talrijke verbindingsroutes naar de Moezel en het Rijndal, zoals de Schinderhannes-Untermosel-fietsroute naar Burgen of de Hunsrück-Moezel-fietsroute van Büchenbeuren via Kastellaun naar Treis-Karden. Vanaf Boppard am Rhein is er een uniek alternatief voor de terugweg: de Hunsrückbahn loopt over een van de steilste spoorlijnen van Duitsland, over twee viaducten en door vijf tunnels terug naar Emmelshausen.
De enige bewegwijzerde fietsroute van de HBR die de Hunsrück van west naar oost doorkruist is de Hunsrück Fietsroute. Een indrukwekkend natuurlandschap, culinaire hoogstandjes en gezellige herbergen wachten op je langs 155 kilometer. De fietstocht over de Hunsrückradweg begint in Saarburg aan de Saar en voert ervaren vrijetijdsfietsers dwars door de Hunsrück, langs de rand van de hoogste berg Erbeskopf, naar de steden in de voorste Hunsrück zoals Simmern en Rheinböllen en het prachtige Rijndal in. De fietsroute eindigt daar in Bacharach. Fietsliefhebbers kunnen de fietsroute Hunsrück ook gebruiken om de andere fietsroutes in het middelgebergte met elkaar te verbinden. Dit maakt het gevarieerde fietsroutenetwerk compleet.
Racefietsroutes
In samenwerking met de VVV's en sportievelingen uit de regio is er ook een netwerk van racefietsroutes ontwikkeld dat zich uitstrekt over de hele regio, tot in het Saarland en met omwegen naar de Rijn en de Moezel. Het omvat hoogtepunten zoals de Erbeskopf, de Wildenburg, het natuurpark Soonwald-Nahe en de Nahe-wijnroute. Racefietsers kunnen tochten van een halve dag maken of fysiek veeleisende rondes met tot wel 2000 hoogtemeters afleggen. 
Gravelroutes en mountainbikeplekken
Voor gravelbikers is er rond de gemeenten Kell am See, Hermeskeil en Thalfang in nauwe samenwerking met de plaatselijke VVV's een grindpadennetwerk aangelegd. Dit leidt op negen tochten door het natuurpark Saar-Hunsrück, door het wilde en romantische Wadrilltal, door het rotsdal van de Kleine Dhron, door dichte bossen en naar oude ruïnes.
Mountainbikers vinden vier populaire plekken in de regio, bijvoorbeeld de WaldMeister Trail rondwandeling met 60 procent trailgehalte bij Hattgenstein of het Erbeskopf Trail Park met klimhulp en trailafdalingen van verschillende moeilijkheidsgraden. Van de beginnersvriendelijke Blue Viper Trail tot de ruige Schinderhannes Trail, iedere downhill-georiënteerde biker komt hier aan zijn trekken.
Informatie over fietsen bij de Bike-Region Hunsrück-Nahe, c/o Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen, Telefoon +49 6543 507712,
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