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Vacances en famille dans le Hunsrück : nature et aventure

Passer des vacances en famille dans le Hunsrück ? C’est une solution tout à fait abordable. Les vacances avec vos enfants dans des locations tout confort, dans un gîte, une maison ou un complexe de vacances ou dans une pension bon marché du Hunsrück, sont une façon de ménager votre bourse. Les diverses attractions de la région de moyenne montagne vous aideront aussi à choisir la destination de vos vacances. Laissez-vous tenter par les nombreuses piscines, les pistes de luge d’été ou les parcs d’attractions et de loisirs, les randonnées herbes sauvages ou les offres pour jeunes chercheurs, les randonnées nocturnes, les cours d’équitation ou les balades en roulotte. 

Dans le Hunsrück, les enfants découvrent des mondes à la fois nouveaux et passionnants. Quel petit citadin a déjà vu d’où vient vraiment le lait qu’il verse dans ses flocons de céréales au petit-déjeuner ? Vacances à la ferme dans le Hunsrück, voici le mot magique qui fait battre le cœur des enfants. De manière ludique, les enfants et les parents redécouvrent les plantes et les animaux locaux. 
L’hôtel familial « Familienhotel Hochwald » situé à Horath (www.familienhotel.de) est idéal pour des vacances en famille. Une offre spéciale propose aux parents et grands-parents des vacances reposantes avec garde d'enfants et animation pour les jeunes. L’hôtel familial met à disposition des clients des chambres et des appartements de différentes catégories, des salles de conférences et des espaces créatifs de même qu’un centre de remise en forme de 3 000 mètres carrés, avec piscine couverte et piscine découverte (bassin des quatre saisons), terrain de jeux aquatique pour les petits, plage de sable avec corbeilles de plage, saunas, une zone de soins, une salle de fitness et un étang naturel où l’on peut se baigner. De nombreuses découvertes viennent parfaire le programme. 

Les vacances dans le Hunsrück, c’est un séjour de découverte et d’aventure, un moment fort pour toute la famille qui, grâce à la FreizeitCARD du Rhénanie-Palatinat et de la Sarre (www.freizeitcard.info) vous donne entre autres libre accès à certaines attractions du Hunsrück, un plus pour le budget familial.
Toutes les informations, des offres de vacances en famille dans le Hunsrück, ainsi que la liste des excursions pour les familles avec enfants et le catalogue touristique HUNSRÜCK sont disponibles auprès de Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen, Allemagne, téléphone: +49 (0)6543/ 50 77 00, fax +49 (0) 6543/ 50 77 09, e-Mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de
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