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Avontuur en adrenaline op de mooiste hangbrug van Duitsland

Je voelt de adrenaline door je aderen stromen als je de mooiste hangbrug van Duitsland voor het eerst ziet. Midden in de Hunsrück zweeft de Geierlaybrug honderd meter boven een diep, dicht bebost beekdal tussen de dorpen Mörsdorf en Sosberg en is maar liefst 360 meter lang. De brug is gemodelleerd naar Nepalese hangbruggen en is een indrukwekkende attractie voor mensen met hoogtevrees en avonturiers. Je moet een beetje dapper zijn om de hele lengte te lopen. Maar het uitzicht en het gevoel achteraf, als je het eenmaal hebt gehaald, zijn onbeschrijfelijk.
Na de start van de bouw op 26 mei 2015 werd de langste touwbrug voor voetgangers in Duitsland tot mei 2017 op 3 oktober 2015 geopend na een bouwtijd van slechts 130 dagen. De brug kreeg zijn naam "Geierlay" in een openbare wedstrijd. Geierslay is de naam van een oud stuk land waarover de brug loopt. 
De brug, die is opgehangen aan vier 40 mm dikke hangkabels, is bedekt met een 6 cm dik brugdek van lokaal Douglas dennenhout en werd gerealiseerd door het ervaren Zwitserse specialistische bedrijf CrestaGeo. De brugconstructie werd ontworpen door ingenieur Hans Pfaffen, die al meerdere van dit soort constructies in de Zwitserse Alpen heeft gerealiseerd, maar geen enkele van deze omvang. 
In het dorp Mörsdorf is een bezoekerscentrum gebouwd. Er is ook een informatiepunt waar je veel informatie over de brug en de omgeving kunt vinden. 
De brug is verbonden met etappe 19 (Blankenrath-Mittelstrimmig-Mörsdorf) en 20 (Mörsdorf - Kastellaun) van de Saar-Hunsrück-Steig, de 415 kilometer lange premium langeafstandswandelroute tussen Perl/Moselle, Trier en Boppard/Rijn.
Info: www.geierlay.de 
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