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07. Mai 2019

Feste mit Tradition im Hunsrück: Beller Markt, Nunkircher Markt und Merscheider Markt

24. Juli 2019: Beller Markt in Bell
Traditionell findet am dritten Mittwoch im Juli (24. Juli 2019) der Beller Markt im Hunsrück statt. Er gilt mit ca. 400 Verkaufsständen, Fahrgeschäften und Gastronomie als eines der größten Volksfeste im Hunsrück. 
Der Markt hat eine langjährige Tradition und ist ein beliebter Treffpunkt. Er lockt jährlich viele tausend Besucher an.

Wahrscheinlich steht die Entstehung des Marktes in Verbindung zu Hexenprozessen, denn im 17. Jahrhundert war der Beller Marktplatz die Richtstätte des Amtes Kastellaun. Die Urteilsvollstreckungen lockten die Bevölkerung an, Händler und Wirtsleute sahen eine günstige Gelegenheit ihre Waren anzubieten. Nach der Zeit der Hexenprozesse wuchs die Zahl der Händler. Der Markt vergrößerte sich und breitete sich schließlich zum größten Feldviehmarkt in der Region Kastellaun aus.
In der Kastellauner Marktrechtsurkunde von 1828 wurde der Markt terminlich auf "Mittwoch nach Jacobi" festgesetzt. 
Infos: Tourist-Information Kastellaun, Tel. 06762/ 401873 oder 401698, www.kastellaun.com

03.-04. September 2019: Nunkircher Markt in Sargenroth

Den Nunkircher Markt an der Nunkirche bei Sargenroth findet traditionell am 1. Dienstag und Mittwoch im September statt (03.-04. September 2019) und das seit mehr als 570 Jahren. Unter dem Motto "Gegenwart trifft Tradition" bieten jedes Jahr zahlreiche Händler Angebote aus Handwerk, Kunst und Kulinarischem. Das Programm ist der Tradition des Marktes treu geblieben und hat dennoch ein zeitgemäßes Konzept. So ist die Tradition der alten Handwerke zu sehen, aber auch neue Techniken und Produkte werden im Handwerkerzelt ausgestellt. Auch alles rund um den Bauernhof wird geboten wie historische Traktoren, riesige Holzerntemaschinen oder Kleintiere. Der Krammarkt umfasst viele Stände und unterschiedliche Produkte und moderne Fahr- und Vergnügungsgeschäfte warten auf die Marktbesucher. 

Infos: Tourist-Information Simmern, Tel. 06761/837296, www.simmern.de

06.-08. September 2019: Merscheider Markt in Morbach-Merscheid

Bereits im Jahre 1723 wurden dem Ort Merscheid im Hunsrück die Marktrechte verliehen, was ihn dazu berechtigte, einen jährlichen "Kram- und Viehmarkt" am zweiten Septemberwochenende zu veranstalten.

Heute findet neben einer großen Tierschau auch ein Bauern-, Handwerker- und Krammarkt statt. Außerdem gibt es noch die jährlichen Reiterspiele, bei denen es einen Hindernisparcour zu überwinden gilt, als auch die alle zwei Jahre stattfindenden Wettbewerbe im Leistungspflügen der Junglandwirte und am Freitag eine große Oktoberfest-Warm-up-Party statt. 

Infos: Tourist-Information Morbach, Tel. 06533/ 71117, www.morbach.de oder www.merscheider-markt.de
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