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Der "Grand Canyon des Hunsrücks" – 

Baybachklamm bei Kastellaun an der Spitze der Premium-Wanderwege in Deutschland
Mit der Traumschleife Saar-Hunsrück „Baybachklamm“ im Hunsrück ist ein wahres Wanderparadies entstanden.
Der Premiumweg in der Urlaubsregion Kastellaun verspricht Außergewöhnliches und präsentiert Wanderern eine Naturbühne der besonderen Art. 
Mächtige Felswände, sprudelndes Wildwasser mit zum Teil sumpfigen Auen, erdige Pfade über Stock und Stein verbunden mit zahllosen Klettereinlagen, grandiose Weitblicke und jede Menge Höhenmeter, die überwunden werden müssen, machen das Baybachtal zu einem echten „Hochseilgarten“ für Abenteurer und Naturfreunde. Wer sich hier hinein begibt, wird von einer grandiosen Fels- und Wasserkulisse eingehüllt, die in ihrer Gewaltigkeit beeindruckt.

Im „Grand Canyon des Hunsrücks“, wie das urwüchsige Baybachtal auch bezeichnet wird, erlebt man Wildnis pur. Hier präsentiert sich die Natur noch in ihrem Urzustand. Der absolute Star ist eine ganz besondere Schlucht, die allein schon wegen ihrer Länge in Deutschland einmalig sein dürfte und in der die „Zwillingsfälle“ in ihrer natürlichen Ursprünglichkeit den Wanderer in ihren Bann ziehen.

Die anspruchsvolle Premium-Tour verspricht allen körperlich fitten Wanderern eine spektakuläre Höhen- und Klammwanderung auf 11,5 km mit jeder Menge Abenteuer-potential für Entdecker – eben eine echte „Traum“-schleife Saar-Hunsrück!

Das Deutsche Wanderinstitut hat den Wanderweg mit 84 Erlebnispunkten bewertet und somit auf Anhieb mit an die bundesdeutsche Spitze der besten Premiumwege in Deutschland katapultiert.

Weitere Informationen:

Hunsrück-Touristik GmbH; Gebäude 663; 55483 Hahn-Flughafen

Tel. 06543/ 50 77 00; Fax 06543/ 50 77 09;

E-Mail: info@hunsruecktouristik.de; www.hunsruecktouristik.de
oder

Tourist-Information Kastellaun; Marktstr. 16; 56288 Kastellaun
Tel. 06762/ 401873; E-Mail: kastellaun@tkn-rlp.de; www.kastellaun.com
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