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Vacaciones familiares en Hunsrück:
una aventura y una experiencia en el campo
¿Vacaciones familiares en Hunsrück? Sobre todo, pueden salir muy económicas. Unas vacaciones con niños en confortables casas o apartamentos de vacaciones, en parques recreativos o en una económica pensión en Hunsrück es algo que no afecta demasiado al bolsillo. Y algunas atracciones de la región hacen que resulte mucho más fácil tomar la decisión. Disponen de numerosos balnearios, pistas de trineo de verano y parques temáticos, excursiones guiadas para buscar plantas y ofertas para jóvenes investigadores, paseos nocturnos, clases de equitación y recorridos en carros cubiertos.

Los niños descubren en Hunsrück mundos totalmente nuevos y emocionantes. Porque, ¿qué niño de la ciudad ha visto ya de dónde viene realmente la leche para los cereales del desayuno? Vacaciones en la granja en Hunsrück son las palabras mágicas que hacen que se aceleren los corazones infantiles. Jugando, los niños y los padres aprenden a ver de otra manera a los animales y plantas locales.

El "Familienhotel Hochwald", en Horath (www.familienhotel.de), es un alojamiento en Hunsrück dedicado especialmente a las vacaciones familiares. El paquete completo del hotel ofrece a todos los padres y abuelos unas relajantes vacaciones, con cuidado de niños y jóvenes. En el hotel familiar, los huéspedes tienen a su disposición habitaciones y apartamentos de distintas categorías, salas de reunión y salas creativas, así como un centro de descanso y salud de 3000 m2, con piscina al aire libre y piscina cubierta (piscinas para las cuatro estaciones), chapoteadero para bebés, playa de arena y sillones de playa, zona de sauna, un área terapéutica, un gimnasio y un estanque natural para nadar. Numerosas actividades completan el programa.
Unas vacaciones en Hunsrück suponen una fantástica experiencia para toda la familia. 

Además, la tarjeta FreizeitCARD de Renania-Palatinado y del Sarre (www.freizeitcard.info) también permite la entrada libre a algunas atracciones de Hunsrück, entre otras ventajas, lo que supone un claro alivio para la economía familiar.

Si desea información y ofertas para unas vacaciones en familia en Hunsrück, el resumen "Destinos de excursiones para familias con niños" y el Catálogo de Vacaciones HUNSRÜCK, puede encontrarlos en Hunsrück-Touristik GmbH; Gebäude 663; 55483 Hahn-Flughafen; ALEMANIA; Tel.: (+49) (0) 6543/ 50 77 00; Fax 50 77 09; e-mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de
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