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01. März 2018

MTB-Trailpark am Erbeskopf eröffnet 2018

Im Sommer 2018 wird am Erbeskopf im Hunsrück ein Trailpark für Mountainbiker eröffnet. 

Nach langjähriger Planung wird mit zwei Mountainbike-Abfahrtsstrecken gestartet, die sukzessive auf acht Strecken erweitert werden sollen. 

Von April bis Oktober werden die Mountainbiker zukünftig den Skilift am höchsten Berg von Rheinland-Pfalz als Aufstiegshilfe nutzen, um auf kategorisierten Pisten hinabzufahren. Die Strecken werden in drei Schwierigkeitsgraden (blau/ leicht, rot/ mittel, schwarz/ schwer) angelegt. Bei allen steht der Fahrspaß im Mittelpunkt, ob für Anfänger und Kinder auf der Flowline oder für Experten auf der Enduro-Strecke oder der schwarz eingestuften Northshore-Line.

Im Trailpark sind auch „Build & Ride“-Tage vorgesehen, an denen Interessierte sich direkt vor Ort beim Streckenbau einbringen können. Bis auf das Anlegen der MTB-Pisten, die mit Hindernissen aus heimischem Holz gespickt werden, erfolgen nur wenige Eingriffe in die Natur. Der Trailpark wird umweltneutral in die Landschaft eingebettet, eine Ausgleichsfläche wird die Streckennutzung kompensieren. 

Das bereits bestehende Freizeitangebot am Erbeskopf mit Waldseilgarten, Sommerrodelbahn, Natur- und Umweltbildungsstätte mit Nationalpark-Rangertreff und Skiabfahrtspisten wird durch den Trailpark bestmöglich ergänzt.

Der Trailpark Erbeskopf wird ein Baustein im Konzept der geplanten Bike-Region Hunsrück-Hochwald sein.

Mehr Informationen:

www.trailpark-erbeskopf.de
Zeichen mit Leerzeichen 1.400
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