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03. Oktober 2017

Gefüllte Klöße, Kartoffelbuffets und Bauernmarkt 

Man kann zum Beispiel zwischen Kappesmeng mit Grillschinken oder Mippelcher mit Speckrahmsauce wählen oder man findet Gefüllte Klöße und Kartoffelwaffeln neben Kartoffeleis, die Auswahl an Kartoffelgerichten zu den Kartoffeltagen Saar-Hunsrück ist groß. 

In der Summe sind es weit mehr als 100 verschiedene Kartoffelspeisen, die sich die fast dreißig Gastronomen aus 13 Kommunen vom Saarland bis weit in den Hunsrück ausgedacht haben und bei den vom 7. bis 22. Oktober stattfindenden Kartoffeltage Saar-Hunsrück anbieten. 
Die Zubereitung des Grundnahrungsmittels während der Kartoffeltage ist vielfältig; es gibt die „Grumbeer“ oder „Grumbier“ in der einfachen Landküche genauso wie in der raffinierten Gourmetküche entweder gekocht, gebraten, gebacken, gedämpft, gequellt, zerquetscht oder gerieben. Viele der Gastronomen aus dem Hochwald sind schon Jahre dabei, aber seit der räumlichen Ausdehnung der ehemaligen Hochwälder Kartoffeltage im Jahr 2015 auf das gesamte Gebiet rund um den Saar-Hunsrück-Steig machen immer mehr Restaurants aus dem vorderen Hunsrück mit. 

Die Veranstaltung zum Auftakt der Kartoffeltage Saar-Hunsrück fand am 03. Oktober mit „Blasmusik und neuen Kompern“ rund um das Hotel Zur Post in Kell am See statt. 

Abgerundet werden die diesjährigen Kartoffeltage Saar-Hunsrück durch mehr als dreißig kulinarische oder regionale Veranstaltungen, organisiert von Gastronomen, Städten, Gemeinden oder Vereinen. Man kann sich zu Kartoffelbuffets an festen Terminen in einzelnen Restaurants anmelden; es finden Märkte wie zum Beispiel der Bauern- und Handwerkermarkt in Hermeskeil am 8. Oktober statt oder geführte Wanderungen wie die Kartoffelwanderung mit Kartoffelfeuer am 15. Oktober in Mitlosheim. Aber auch neue Veranstaltungen wie das zweitägige Kartoffelfest am 14. und 15. Oktober auf der Burg in Kastellaun bereichern das Programm. 
Alle teilnehmenden Restaurants und Gasthäuser mit ihren Kartoffelgerichten sowie Termine, Themen und Infos zu den Veranstaltungen rund um die Kartoffel findet man auf www.kartoffeltage-saar-hunsrueck.de sowie in der Broschüre „Kartoffeltage Saar-Hunsrück“ die bei allen beteiligten Tourist-Informationen, Restaurants, Anbietern und weiteren Institutionen in der Region vorliegt. 
„Die Kartoffeltage Saar-Hunsrück sind gelebte Regionalität und damit auch für den Tourismus der Region ein wertvoller Baustein“, so Jörn Winkhaus, Geschäftsführer der Hunsrück-Touristik GmbH. 

„Die Kartoffeltage, die auf die Initiative des Heimat- und Kulturvereins in Kell am See zurückzuführen sind, sind aus dem kulinarischen Kalender der Region nicht mehr wegzudenken. Sowohl Urlaubsgäste als auch Einheimische schätzen diese Veranstaltungsreihe sehr und genießen gerne die Vielfalt der Gerichte“, ergänzt die Geschäftsführerin des Hochwald Ferienlandes Kell am See, Walburga Meyer. 
Zeichen mit Leerzeichen 2.822
Hintergrundinformationen:

Unter Federführung der Hunsrück-Touristik GmbH und in Zusammenarbeit mit Saarschleifenland Tourismus GmbH sowie rheinland-pfälzischen und saarländischen Tourist-Informationen wurden 2015 aus den ehemaligen „Hochwälder Kartoffeltagen“ die Kartoffeltage Saar-Hunsrück. Räumlich dehnte man die etablierte Kulinarik-Veranstaltungsreihe vom Hochwald auf das gesamte Gebiet um den Saar-Hunsrück-Steig aus. Der 410 Kilometer lange Premiumfernwanderweg fungiert dabei als rotes Band und Namensgeber. 
Kooperiert wird mit den Regionalinitiativen „Ebbes von hei“ und „SooNahe“, dem Naturpark Saar-Hunsrück und dem Naturpark Soonwald-Nahe.
Beteiligte Restaurants und Gastronomiebetriebe 2017: 

Saarland: 

Hotel-Restaurant Roemer, Merzig

Restaurant Montclair im Hotel Saarpark, Mettlach

Maison au Lac, Losheim am See

Hochwälder Brauhaus, Losheim am See

Restaurant Seehotel, Losheim am See

Parkhotel Weiskirchen, Weiskirchen

Hotel-Restaurant Parkschenke, Nonnweiler
Bistro Tebeck´s, Wadern-Wadrill

Hunsrück: 

Hotel-Restaurant Zur Post, Kell am See

Hotel-Restaurant Fronhof, Kell am See

Retsuarant-Café Hau´s am See, Kell am See

Landal Hochwald, Kell am See

Landhotel Haus Doris, Kell am See

Landgasthof Kopp, Hentern

Greimerather Forst, Greimerath

Gasthaus-Pension Metzgerei Massem, Schillingen

Waldrestaurant Spießbratenhalle, Schillingen

Landgasthof Kuhl, Reinsfeld

Bahnhof Thalfang, Thalfang

Landgasthof Rauland, Thalfang

Landhaus am Kirschbaum, Morbach

Hotel Restaurant Zum Felsenkeller, Sohren

Altes Stadttor, Kastellaun
Badische Kellerey, Kastellaun

Taverne, Kastellaun

Hotel Restaurant Waldesblick, Lahr

Haumühle Aktivcamp, Simmertal

Hotel Bergschlösschen, Simmern
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Iris Müller   Hunsrück-Touristik GmbH   Gebäude 663   55483 Hahn-Flughafen

Tel. 06543/ 50 77 03   Fax 50 77 09   E-Mail: i.mueller@hunsruecktouristik.de
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