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Senderismo, trekking, aventuras: la ruta del Sarre-Hunsrück 

La ruta del Sarre-Hunsrück ha recibido del el Instituto Alemán de Senderismo de Marburg la mayor calificación en puntos de experiencia (64 puntos) para rutas de senderismo largas y, por lo tanto, ha sido declarada la mejor ruta prémium de Alemania. Discurre desde Perl hasta la metrópolis de las piedras preciosas de Idar-Oberstein o hasta la ciudad romana de Tréveris.

Esta ruta destaca por la diversidad de su paisaje: los paisajes fluviales del Sarre, el Mosela y el Nahe compiten con las boscosas cordilleras y crestas de la región de media montaña de Hunsrück. Los pasajes de trekking por estrechos senderos proporcionan experiencias auténticas de paisaje natural al margen de la civilización. Los tramos llanos para senderistas en el blando suelo del bosque, a través de los hermosos paisajes de praderas y a lo largo de los cursos de los ríos y arroyos, suponen un bálsamo para los pies de los senderistas y también para sus almas. A los senderistas más aventureros los esperan empinadas bajadas, genuinos paisajes pantanosos, emocionantes pasajes entre riscos e impresionantes valles de estrechas dimensiones.
La ruta, de 218 kilómetros de longitud, une los dos estados federales del Sarre y Renania-Palatinado y se puede dividir bien en cinco etapas. El tramo de más de 40 kilómetros de longitud que va desde Perl pasando por el lago Losheimer hasta Weiskirchen, garantiza lugares con magníficas vistas y genuinos paisajes. Además, el centro de cerámica de Villeroy & Boch en Mettlach y el embalse de Losheim suponen interesantes destinos para realizar una excursión desde este tramo del trayecto.

El tramo de Weiskirchen que pasa por Grimburg y llega a Hermeskeil, con una longitud de más de 30 kilómetros, atraviesa el corazón del Hochwald. Este trayecto se caracteriza por árboles, flores, cursos de agua, las praderas alpinas para animales jóvenes de Wadrill y maravillosos valles. Además del Jardín de Arbustos, el Salón de Música Mecánica, el Parque de Fauna Salvaje y Senderismo, y el interesante Centro de Información del Parque Natural de Weiskirchen, también merece una visita el castillo restaurado de Grimburg, que se alza sobre el valle del Wadrill.

Excursiones de alto nivel, con mucha luz, mucho bosque, crestas de montañas de 600 a 800 metros de altura y mucha tranquilidad son los ingredientes del tramo de 40 kilómetros de longitud que va de Hermeskeil a Morbach, pasando por el Erbeskopf. Además del Centro de Información del Parque Natural de Sarre-Hunsrück, de Hermeskeil, que vale la pena visitar con su exposición "El ser humano y el paisaje", el recorrido resulta variado gracias a la barrera del valle del Prim de Nonnweiler, la muralla celta más grande de Europa Central en Otzenhausen y al Erbeskopf, la montaña más alta de Renania-Palatinado, que cuenta con un mirador a 816 metros de altura.

El último tramo, con una longitud de más de 30 kilómetros, desciende desde Morbach en Hunsrück hasta Idar-Oberstein, junto al Nahe. Está marcado por algunos descensos empinados, amplias vistas e impresionantes formaciones rocosas y de cuarcita junto a la Ruta Alemana de las Piedras Preciosas. En este camino vale la pena visitar el castillo Wildenburg, con los cercados donde viven animales salvajes en semi-libertad y la Oficina de Información del Parque Natural en Kempfeld, el Museo Alemán de Piedras Preciosas y la iglesia del Risco en Idar-Oberstein.

Desde Hermeskeil a Tréveris, pasando por Kell am See, lo que toca es pasear relajadamente por senderos que en su mayoría conservan su estado natural, acompañados por vino, historia, cultura y variantes urbanas. Tréveris, la ciudad más antigua de Alemania con sus ocho monumentos declarados patrimonio mundial de la cultura, resulta tan atractivo como las actividades de tiempo libre de Kell am See, las formaciones rocosas en el Hochwald de Osburg y la barrera del valle del Riveris.

Por la ruta de Sarre-Hunsrück es posible disfrutar del trekking gracias a numerosas ofertas de senderismo. Los grupos más numerosos de senderistas pueden disfrutar de ofertas individuales, como excursiones a lugares o rutas personalizadas.
Información y reservas sobre la ruta de Sarre-Hunsrück:

Hunsrück-Touristik GmbH; Gebäude 663; 55483 Hahn-Flughafen; ALEMANIA; 
Tel.: (+49) (0) 6543/ 50 77 00; Fax 50 77 09; e-mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de
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