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Hunsrück: una región para sibaritas en el corazón de Renania-Palatinado

Ya su situación geográfica convierte a Hunsrück en una de las regiones alemanas de media montaña más atractivas: la región está rodeada por cuatro ríos. A sus pies se extienden las regiones fluviales y vinícolas del Mosela, el Nahe, el Sarre y el Rin.

En el centro de Renania-Palatinado se encuentra una joya paisajística. En espacios naturales intactos permiten descubrir en Hunsrück un variado mundo de plantas y animales. El senderista se encuentra con ciervos, tejones, y tal vez incluso con gatos monteses. Los paseantes atraviesan praderas con raras especies de orquídeas o narcisos.

Tranquilo, lejos del estruendo de la industria y las grandes ciudades, el paisaje virgen supone un relajante cambio entre umbríos bosques y florecientes praderas, profundos valles atravesados por arroyos y cordilleras de suaves formas. Las turberas altas, casi ocultas, con abedules centenarios o enormes formaciones rocosas de cuarcita, son características de este paisaje. Y por ello no es de extrañar que cuente con dos amplios parques naturales protegidos, el Parque Natural de Sarre-Hunsrück y el Parque Natural de Soonwald-Nahe, ya que solo los parajes donde la naturaleza ha conservado su peculiaridad son declarados parques naturales.

Los castillos, los palacios o los monumentos arquitectónicos de la región nos narran una historia de cientos de años de antigüedad. Son las joyas culturales en el cofre de Hunsrück, y frecuentemente se pueden divisar ya desde mucha distancia.

Las ruinas de fortificaciones como el castillo con foso de agua de Baldenau, la fortaleza de Grimburg o el castillo de Kastellaun, han sido restauradas todo lo que ha sido posible de acuerdo con la normativa de protección de monumentos arquitectónicos. No pocas veces las iglesias impresionan por su extraordinaria localización o su tamaño. La construcción eclesiástica más impresionante es la catedral de Hunsrück, en el pequeño pueblo de Ravengiersburg, cerca de Simmern. La Walholzkirche, situada en un solitario enclave del valle del Dhron, cerca de Morbach-Weiperath, recibe muchos visitantes todos los años. Y así, los excursionistas y los visitantes admiran las casas de entramados de madera típicas de la región y aprecian la hospitalidad de Hunsrück, que incluye tanto a las pequeñas ciudades de Simmern, Kastellaun o Kirchberg, como a los pequeños pueblos de la región.

En Hunsrück se muestra también lo superlativo. Así, con sus 1,200 piezas de telecomunicación alemanas expuestas, el Museo Alemán del Teléfono de Morbach constituye la mayor exhibición de este tipo en Alemania. Los interesados en la tecnología pueden visitar en la abadía de Hermeskeil la mayor exposición de aviones privados de Europa Central, con más de 100 aviones y partes de los mismos. Y la más alta elevación de Renania-Palatinado también está en Hunsrück: el Erbeskopf, con 816 metros de altura. En el Erbeskopf, en las colinas de Dollbergen cerca de Hermeskeil o en el Schanzenkopf, cerca de Rheinböllen, se pueden practicar deportes de invierno si cae suficiente nieve durante esta estación. La imagen de la zona se ve entonces dominada por pistas semejantes a las alpinas, pistas para trineos y pistas de esquí de fondo señalizadas y pobladas por aficionados en coloridos trajes de esquí.

Así pues, el Hunsrück se presenta de muchos colores en cada estación: de color dorado en primavera, en la época en que florea la colza; rojo y azul en verano, con praderas cubiertas de adormidera y liebrecilla; y en todos los tonos en otoño.

Este espectáculo de color se puede experimentar de la manera más intensa cuando uno mismo determina el ritmo con el que se mueve. Una red de rutas de senderismo, cuya calidad ha sido optimizada en los últimos tiempos, conduce a numerosas bellezas naturales de gran atractivo. En los caminos, también son inconfundibles las vistas del paisaje, que abarcan hasta donde alcanza la vista. Especialmente impresionantes son estas vistas en la ruta Sarre-Hunsrück, a través de la parte del Sarre y de Renania-Palatinado de Hunsrück. Calificada con 64 puntos como la mejor ruta larga de senderismo de Alemania por el Instituto Alemán de Senderismo, este recorrido hace honor varias veces a su lema "Vive la diversidad". Lejos de la civilización, la ruta Sarre-Hunsrück sube y baja por la región como si se tratara de una blanda alfombra de bosque de 218 kilómetros de longitud. También se pueden experimentar inolvidables recorridos por los paisajes de bosque y praderas de la ruta del Soonwald, atravesando el Parque Natural de Soonwald-Nahe, o en las Traumschleifen Sarre-Hunsrück, ambos recorridos circulares de calidad prémium.

Para los ciclistas, Hunsrück sigue siendo una maravilla poco conocida. Con sólo un uno por ciento de inclinación, las vías ciclistas que siguen el trazado del ferrocarril en la ruta de Schinderhannes, entre Emmelshausen, Kastellaun y Simmern, y la vía ciclista de Ruwer-Hochwald, entre Tréveris-Ruwer, Kell am See y Hermeskeil, son dos divertidas excursiones para las familias. Los ciclistas con ambiciones deportivas pueden elegir entre la vía ciclista de Hunsrück, que discurre entre Saarburg del Sarre y Bacharach del Rin rodeando la región, y nueve RutasCicloActivas (RadAktivRouten) con carácter de bicicleta de montaña.

Dado que la actividad también despierta el apetito, la cocina regional también ofrece un amplio surtido de delicias culinarias. Algunos laureados restaurantes, como el Landhaus St. Urban, en Naurath/Wald, o el Le Temple, en Neuhütten, se han hecho un sitio en Hunsrück por medio de una gastronomía del más alto nivel y una cocina de alta calidad. La cocina regional, más sencilla, ofrece placeres como, por ejemplo, los "Gefillte" (albóndigas rellenas), el "Schwenkbraten" original de Hunsrück (carne de cerdo marinada a la brasa) o las salchichas de patata.

Una gran oferta de apartamentos y casas vacacionales y parques recreativos, casas rurales, pensiones familiares o excelentes hoteles de gran confort, invitan a pasar las vacaciones en Hunsrück. Muchos de estos alojamientos y las interesantes ofertas de senderismo y ciclismo se pueden reservar a través del Catálogo de Vacaciones de Hunsrück, así como por internet desde cualquier parte del mundo en la página www.hunsruecktouristik.de.

Si desea información detallada sobre la región de Hunsrück, puede encontrarla en Hunsrück-Touristik GmbH; Gebäude 663; 55483 Hahn-Flughafen; ALEMANIA; 
Tel.: (+49) (0) 6543/ 50 77 00; Fax 50 77 09; e-mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de
CONTACTO:

Iris Müller   Hunsrück-Touristik GmbH   Gebäude 663   55483 Hahn-Flughafen
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