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Hunsrück-Touristik GmbH ist auf dem Hahn gelandet –

Aufsichtsrat weiht die neuen Räumlichkeiten ein

Die Verlegung des Standortes der Geschäftsstelle der Hunsrück-Touristik GmbH zum regionszentralen und bedeutenden Flughafen Frankfurt-Hahn ist vollzogen. Am 06. Oktober hat die touristische Regionalorganisation die Räumlichkeiten im Gebäude 663 auf dem Flughafengelände bezogen.

Anlässlich des Umzuges hat der Aufsichtsrat der Hunsrück-Touristik heute die Räumlichkeiten eingeweiht. 

„Wenn auch eine Sitzverlegung auf den Flughafen aufgrund der besonderen Aufgabenstellung der Hunsrück-Touristik GmbH nicht zwingend erforderlich ist, so versprechen wir uns doch in der Marketingarbeit verbesserte Kontaktmöglichkeiten, eine Intensivierung der Lobbyarbeit und in einer direkten Nachbarschaft zu den Besucherströmen eine gesteigerte Nutzung des Potenzials des Flughafens Frankfurt-Hahn für die Tourismuswirtschaft in der Region“, so der Aufsichtsratsvorsitzende Landrat Fleck.

Die touristische Marketingorganisation der Region Hunsrück operiert bereits seit dem 01.01.1998. Die Gesellschafter der GmbH, die Landkreise Rhein-Hunsrück, Trier-Saarburg, Bernkastel-Wittlich und Cochem-Zell sowie die Verbandsgemeinden Hermeskeil, Ruwer, Thalfang am Erbeskopf, Kirchberg, Kastellaun, Simmern, Emmelshausen, Rheinböllen, die Einheitsgemeinde Morbach sowie der Verein Hochwald Ferienland Kell am See haben die Umzugs-Entscheidung in der Aufsichtsratssitzung am 12. Juni 2008 einstimmig beschlossen.

Ansässig war die Hunsrück-Touristik GmbH in den letzten acht Jahren im Hunsrückhaus am Erbeskopf in der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf.

Den Weg frei gemacht für den Wechsel zum Flughafen Hahn hat der Verbandsausschuss des Zweckverbandes Erbeskopf als Eigentümer des Hunsrückhauses. Verbandsvorsteher Hans-Dieter Dellwo, Bürgermeister der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf, hat dem Hunsrück-Touristik-Aufsichtsrat im Dezember letzten Jahres mitgeteilt, dass der Zweckverband die jetzigen Räume der Hunsrück-Touristik GmbH künftig einer erweiterten inhaltlichen und zukunftsorientierten Eigennutzung zuführen wird.

Der Aufsichtsrat lobte die honorige Haltung des Zweckverbandes Erbeskopf, der der Hunsrück-Touristik die Räumlichkeiten im Hunsrückhaus in dieser Zeit mietfrei zur Verfügung gestellt hat.

Der Hunsrück-Touristik GmbH stehen am Flughafen Hahn nun 80 qm auf vier Räume verteilt zur Verfügung. Zwei Vollzeit- und zwei Halbtageskräfte unterstützen den Geschäftsführer Jörn Winkhaus in der zentralen Aufgabe das Außen- und Innenmarketing für den Tourismus der Region Hunsrück weiterzuentwickeln; gebietsumfassende, touristische Angebote zu konzipieren sowie diese Produkte zu vertreiben.

Auch touristische Kooperationen mit allen Tourist-Informationen des Hunsrücks, der benachbarten Tourismusorganisationen Romantischer Rhein GmbH, Naheland-Touristik GmbH und Mosellandtouristik GmbH sowie der Rheinland-Pfalz Tourismus GmbH sind ein wichtiger Bestandteil der Arbeit.

Darüber hinaus übernimmt die regionale Marketingorganisation weitere touristische Aufgaben. Als zentrale Informations- und Buchungsstelle für die Region steht sie Gästen, Reisebüros und Reiseveranstaltern als Ansprechpartner bei allen Fragen zu einem Urlaub im Hunsrück zur Verfügung. Es werden telefonische, schriftliche, E-Mail-, Fax- und Internetanfragen entgegen genommen und bearbeitet. Eine persönliche Informationsabgabe vor Ort, vergleichbar einer Tourist-Information, erfolgt nicht. Dies übernehmen die Tourist-Informationen auf der Orts- bzw. Verbandsgemeindeebene.

Zur Beantwortung der Anfragen arbeitet die GmbH mit dem Informations- und Reservierungssystem, Touristisches Kommunikationsnetzwerk (kurz: TKN) der Region. Im Rahmen dieses rheinland-pfalzweiten Projektes koordiniert die Hunsrück-Touristik GmbH den Aufbau und Betrieb des Hunsrück- Reservierungssystems.

Im Rahmen dieser Vernetzung übernimmt sie als Regionalplattform die Bündelung aller regionaler Informations- und Reservierungsdaten sowie die Weiterleitung über die Landesplattform auf die weiteren, angeschlossenen Vertriebswege.

Gästeanfragen werden professionell mit selbst erstellten Broschüren wie dem „Hunsrück Urlaubskatalog“ mit zahlreichen Hunsrück-Unterkünften und buchbaren Pauschalangeboten sowie vielfältigen, teilweise mehrsprachigen Themen-Broschüren zum Wandern, Radfahren, Wintersport, Veranstaltungen, Camping, Barrierefreie Unterkünfte, Erlebnisurlaub und Urlaub mit Kindern für in- und ausländische Urlaubsgäste abgewickelt. 

Außerdem führt die regionale Tourismusorganisation zahlreiche Marketingmaßnahmen durch, um den Tourismus in der Region zu fördern. 

Hierzu zählt u. a. auch die Präsentation der Region auf den größten Tourismusmessen und Workshops in Deutschland und dem nahen Ausland (Niederlande, Belgien). Diese Messebesuche werden in Abstimmung mit den Hunsrücker Tourist-Informationen und der Rheinland-Pfalz Tourismus GmbH organisiert. 

Eine wichtige Aufgabe, die der Hunsrück-Touristik GmbH ebenfalls zukommt, ist die Presse- und Öffentlichkeitsarbeit. Es werden regelmäßig touristische Presseinformationen aus der Region an nationale und internationale Medienvertreter versendet sowie zahlreiche themenbezogene Pressefahrten in den Hunsrück organisiert und Journalisten in Gruppen oder einzeln betreut. 

„Die Hunsrück-Touristik GmbH bleibt, unabhängig vom Standort, ein kompetenter Ansprechpartner für potentielle Gäste und die touristischen Leistungsträger der Region“, so Jörn Winkhaus. 
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