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Wandelen door de indrukwekkende natuur van de Hunsrück
De Hunsrück staat vooral bekend om zijn afwisselende natuur, die je het beste op je eigen tempo kunt verkennen. Wandelen is de populairste activiteit voor vakantiegangers en excursiegangers in de Hunsrück.
Bij het plannen van de routes is vooral gelet op kwaliteit. De meeste wandelroutes zijn gecertificeerd volgens hoge kwaliteitsnormen.
De Saar-Hunsrück-Steig voert 415 kilometer van Perl aan de Moezel door de Hunsrück naar Boppard aan de Rijn en met een extra aftakking naar de Romeinse stad Trier. De eersteklas langeafstandswandelroute voert langs de rivieren Saar, Moezel, Nahe en Rijn en de dichtbeboste bergketens van het middelgebergte van de Hunsrück. Smalle paden weg van de bewoonde wereld maken wandelen mogelijk en bieden een indrukwekkende ervaring van het natuurlijke landschap. Vlakke wandelpaden over zachte bosbodems, door weidse weidelandschappen en langs borrelende beken en rivieren bieden ontspanning. Wandelaars die van avontuur houden, kunnen steile beklimmingen en afdalingen, bijzondere heidegebieden, indrukwekkende rotspassages en diepe kloven en dalen verwachten.

De "Saar-Hunsrück Droomlussen" zijn een netwerk van prachtige rondwandelingen die zich tot ver buiten de regio uitstrekken en je letterlijk doen dromen. Deze rondwandelingen zijn tussen de 8 en 20 kilometer lang en lopen meestal over smalle paden. Kabbelende beekjes en torenhoge kliffen worden op korte stukken afgewisseld met prachtige uitzichtpunten en indrukwekkende natuurlijke en culturele monumenten. Wandelingen op de droomlussen bieden talrijke natuurbelevenissen en maken een verscheidenheid aan nieuwe ontdekkingen in de regio mogelijk. De dag- of halve dagroutes zijn allemaal gecertificeerd door het Duitse wandelinstituut. Langs de droomlussen vind je mooie rustplaatsen om te vertoeven en herbergen die je uitnodigen om te stoppen voor een hapje eten.
De "Traumschleifchen Saar-Hunsrück" zijn wandelroutes van topkwaliteit, genoemd naar hun grote zussen, de Traumschleifen.
De kwaliteit van de Traumschleifchen is net zo hoog als die van de Traumschleifen. Alle premium wandelroutes voldoen aan de hoge eisen van het Duitse wandelinstituut: het zijn korte routes van tussen de drie en zeven kilometer met een afwisselende route en harmonieuze landschapsimpressies. Ze zijn ideaal voor gezinnen met kinderen, voor mensen die ontspanning zoeken en voor veeleisende wandelaars of trekkers met weinig tijd.

De 83 kilometer lange Soonwaldsteig van Kirn naar Bingen door het natuurpark Soonwald-Nahe belooft een perfecte combinatie: Wandelen in harmonie met de natuur en wandelen in harmonie met jezelf. Uitgestrekte loofbossen zorgen voor zuurstofrijke lucht en een gezond klimaat. Rotsachtige landschappen getuigen van spannende geologische processen. Oude, verborgen muren in het bos en kastelen en paleizen op bergtoppen vertellen over de Kelten, Romeinen en de Middeleeuwen.

Informatie over de Hunsrück als wandelgebied en talrijke arrangementen zijn te verkrijgen bij de Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen,
Tel. +49 (0) 6543/ 50 77 00, email: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de .
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