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07. August 2018

Spazieren in Premiumqualität: die Traumschleifchen

Am 07. August 2018 sind zehn Premium-Spazierwanderwege in der Wanderregion Saar-Hunsrück gemeinsam als Marke eröffnet worden, die „Traumschleifchen Saar-Hunsrück“. Sie tragen ihren Namen analog zu ihren großen Schwestern, den Traumschleifen.
Begonnen haben die Traumschleifchen mit der Tour „Murscher Aussichten“, einem Spaziergang rund um Morshausen im Hunsrück, die bereits 2015 als erste in Deutschland vom Deutschen Wanderinstitut zum Premium-Spazierwanderweg zertifiziert wurde. 

Die Erlebnisqualität ist bei den Traumschleifchen ebenso hoch wie bei den bereits gut etablierten Traumschleifen. Alle zehn Premium-Spazierwanderwege erfüllen die vom Deutschen Wanderinstitut gesetzten hohen Voraussetzungen: es sind kurze Wege zwischen drei bis sieben Kilometern mit abwechslungsreicher Wegeführung und harmonischen Landschaftseindrücken. Für die neuen Wege wurde ein eigenes Logo – ähnlich der Traumschleifen – entwickelt; die Strecken sind als „unverlaufbar“ ausgeschildert. Die Traumschleifchen sind ideal für Familien mit Kindern, für Entspannungssuchende und Reha-Patienten, für anspruchsvollere Spaziergänger oder Wanderer mit wenig Zeit. 
Einen Überblick über die Traumschleifchen Saar-Hunsrück gibt es im kostenlosen Flyer „Traumschleifchen Saar-Hunsrück“ oder auf 

https://www.saar-hunsrueck-steig.de/traumschleifchen .
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Hintergrundinfos

Es gibt aktuell folgende Traumschleifchen in der Premium-Wanderregion Saar-Hunsrück:

Traumschleifchen Murscher Aussichten in Morshausen (VG Emmelshausen)

Traumschleifchen Überblick in Mettlach-Orscholz

Traumschleifchen Weitblick in Mettlach-Orscholz

Traumschleifchen Villa-Borg-Trail in Perl-Borg

Traumschleifchen Fischerberg in Beckingen

Traumschleifchen Sonnenrunde in Losheim am See

Traumschleifchen Gartenlust in Losheim am See

Traumschleifchen Garten-Wellness-Runde in Losheim am See

Traumschleifchen Weiskircher Wildkatzenpfad in Weiskirchen am Wildpark

Traumschleifchen Bardenbacher Fels in Wadern-Bardenbach

Die Auszeichnung „Premium-Spazierwanderwege“ wurde vom Deutschen Wanderinstitut in Marburg entwickelt. Sie stellen ein neues, professionelles Angebot dar, das den großen Bedarf an qualitativ guten Spazierwegen aufgreifen soll. 

Denn Statistiken zufolge gehen über 90% der Deutschen regelmäßig spazieren, davon zwei Drittel mehrmals im Monat. Sie machen im Schnitt 60 Spaziergänge pro Jahr, was zehnmal so viel ist wie Wanderungen. In Deutschland werden dreimal so viele Spazier- wie Wanderkilometer zurückgelegt.

Weitere Informationen zur Zertifizierung „Premium-Spazierwanderwege“ findet man beim Deutschen Wanderinstitut (https://www.wanderinstitut.de/premium-spazierwanderwege/). 
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