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Randonnée, trekking et aventure sur le sentier Sarre-Hunsrück

Le sentier Sarre-Hunsrück qui a obtenu le plus grand nombre de points d’attractions (65 points) pour les chemins de grande randonnée a été élu premier chemin premium de grande randonnée d’Allemagne par l’Institut allemand de randonnée de Marbourg. Ce chemin démarre au Perl et mène à Boppard, une métropole au Rhin ou bien à Trêves, la cité romaine à la Moselle. 

Le chemin séduit par la variété des paysages qu’il traverse, les bassins de la Sarre, la Moselle, la Nahe et le Rhin côtoient les chaînes de collines boisées et les crêtes de la région de moyenne montagne du Hunsrück. Dans les passages de trekking plus étroits, le randonneur se retrouve en pleine nature, bien loin de la civilisation. Sur les sols souples des forêts, à travers les prés et le long des cours d’eau idylliques, les sections planes sont un véritable baume pour les pieds et l’âme des randonneurs. Des descentes raides, des marécages pittoresques, des passages intéressants à travers les roches et d’étroites vallées impressionnantes attendent les randonneurs avides d’aventure. 

Le slogan du sentier Sarre-Hunsrück, c’est une invitation : «Découvre la diversité». Sur le parcours de 410 km, la promesse est tenue - grâce à la richesse de la nature. Faire de la randonnée sur le sentier Sarre-Hunsrück, c’est toujours aussi une petite aventure. Le sentier évite si possible les localités et traverse presqu’exclusivement de la nature sauvage. Des tronçons importants sont éloignés de toute civilisation et permettent de jouir d’un calme naturel. Le sentier présente un tracé exigeant avec un aspect trekking: la traversée des trois unités géographiques se réalise en alternant vallées et crêtes. 

La particularité du sentier, c’est la part importante de chemins naturels sur son parcours : Il est le seul chemin de grande randonnée avec plus de 70 % en sentiers naturels. C’est unique en Europe. Le tracé, très bien réussi, alterne raidillons et voies plus larges. Mille petits détails surprennent les randonneurs sur leur chemin.
Plus de 70 aubergistes et hôteliers situés sur le sentier ou à proximité ont obtenu le label «Qualitätsgastgeber Wanderbares Deutschland» ( label de qualité pour aubergistes et hôteliers vis-à-vis des randonneurs en Allemagne ) et vous attendent avec plaisir.
De nombreuses offres de randonnée proposent du trekking sur tout le sentier Sarre-Hunsrück. 
Les «boucles de rêve Sarre-Hunsrück (Traumschleifen Saar-Hunsrück)» constituent un dense réseau d’extraordinaires circuits de randonnées, comme une porte entrouverte sur le rêve. Ces courts circuits premium, dont la distance varie entre 6 et 20 kilomètres, se font en grande partie sur des chemins étroits et naturels où les ruisseaux et les falaises en surplomb alternent avec des points d’observation vertigineux et des curiosités naturelles et culturelles. Les randonnées sur les boucles de rêve offrent détente et immersion au cœur de la nature et sont un moyen de partir à la découverte de la région. Les parcours d’une journée ou d’une demi-journée, qu’il s’agisse du Baybachklamm près de Kastellaun, du Hunolsteiner Klammtour à travers la Hölzbachklamm, du Layensteig Stimmiger Berg dans le Zeller Land ou du sentier de la forêt vierge de Rockenburger près de Beuren/ Hochwald sont tous certifiés par l’Institut Allemand de la Randonnée. Le long de ces boucles de rêve et le long d’autres boucles de Sarre-Hunsrück, on trouve également de beaux endroits pour faire une halte et se reposer ainsi que des auberges qui invitent à se restaurer.
Pour plus d’informations adressez-vous à Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen, Allemagne, téléphone: +49 (0)6543/ 50 77 00, fax +49 (0) 6543/ 50 77 09, e-Mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de ou www.saar-hunsrueck-steig.de
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