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Neues Edgar-Reitz-Filmhaus in Simmern
Die Trilogie „HEIMAT" von Filmemacher Edgar Reitz gilt als ein Meilenstein der deutschen und internationalen Filmgeschichte. Die Hunsrück-Saga rückt die Heimat des Autors und Regisseurs ins Zentrum weltpolitischen Geschehens. Eindrucksvoll und einmalig sind die authentischen Schauplätze und Charaktere aus der Region.
Es gibt nur noch wenige Anlaufpunkte in der Region, in welchen man etwas über Edgar Reitz, über die Film-Trilogie oder den Film „Die andere Heimat“ entdecken und erleben kann.
Lange Jahre wurden im Hunsrück-Museum in Simmern viele Requisiten und Set-Fotos aus der Filmtrilogie HEIMAT und auch aus dem Film "Die andere HEIMAT" in einer eigenen Abteilung ausgestellt. 
Seit November 2022 befindet sich diese Ausstellung im neu eröffneten Edgar-Reitz-Filmhaus am Fruchtmarkt/ Ecke Oberstraße in Simmern. In der ehemaligen Werkstatt des Gebäudekomplexes „Ziegelmayer“ dreht sich alles um das filmische Werk des Regisseurs und die HEIMAT-Trilogie. Sie zeigt zahlreiche Requisiten aus allen Teilen der Serie, u.a. auch das neuerworbene Kriegerdenkmal aus HEIMAT 1.
2024 wird auch der Film "DIE ANDERE HEIMAT" in die Ausstellung eingearbeitet, denn dann steht das Jahr unter dem für den Hunsrück geschichtlich bedeutungsvollen Thema "200 Jahre Auswanderung nach Brasilien". 
Das Filmhaus ist ab März jeweils am ersten Sonntag im Monat von 14 bis 17 Uhr geöffnet, Erwachsene zahlen 2 Euro Eintritt, Kinder1 Euro. 
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