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Urlaub für große Abenteurer und kleine Entdecker
Als Ausflugs- und Reiseziel ist der Hunsrück gespickt mit zahlreichen Erlebnissen und Abenteuern, vor allem für Familien. 
Auf jeden Fall beginnt das Familienabenteuer „Hunsrück“, wenn man die Hängeseilbrücke Geierlay betritt. Neben der Hängeseilbrücke hat der Hunsrück für einen abwechslungsreichen, stressfreien Familienurlaub in schönster Natur noch einiges mehr zu bieten. Mutig kann man in der Kletterhalle bouldern oder sich in Waldseilgärten von Baum zu Baum hangeln. Man geht auf Burgen-Eroberungstour zur Burganlage Grimburg, zur Wasserburg Baldenau, zur Burgruine Balduinseck oder zur Burg Kastellaun, die entweder tief in Tälern versteckt liegen oder weithin sichtbar auf den Höhen thronen. In den Hunsrücker Tierparken wie dem Tier-Erlebnispark Bell oder dem Tierpark Rheinböllen trifft man auf heimische und exotische Tiere und die Kleinen, die das Wasser lieben, können zum Beispiel auf dem Stausee bei Kell beim Tretbootfahren kräftig in die Pedale treten. 
Landleben hautnah erlebt man beim Urlaub auf dem Bauernhof. Die Zwei- und Vierbeiner eines Bauernhofes sorgen dafür, dass sich vor allem die Kinder wohlfühlen. Wer Lust hat, darf sicherlich mithelfen, sei es im Stall oder auf dem Feld. 
Auch die abwechslungsreiche Hunsrück-Natur wartet auf begeisterungsfähige Feld- und Wiesenforscher. Fledermausexkursionen oder Pilzwanderungen sind nur ein kleiner Teil der Naturerlebnisangebote der Naturparke Saar-Hunsrück und Soonwald-Nahe. Und im jüngsten Nationalpark Deutschlands, dem Nationalpark Hunsrück-Hochwald, zeigen Ranger und zertifizierte Landschaftsführer die immer wilder werdende Natur. 
Zahlreiche Ferienwohnungen und Ferienhäuser im Hunsrück bieten Familienleben wie zuhause. Auch die regionsansässigen Ferienparks machen es mit ihren zahlreichen Attraktionen und Programmen im und um den Park wahr, dass die Eltern im Urlaub eine Weile entspannen können. Dies macht Familienurlaub im Hunsrück aus.
Informationen und Angebote für einen familienfreundlichen Urlaub im Hunsrück: www.hunsruecktouristik.de
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