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Indrukwekkend landschap voor natuurliefhebbers 
Wat in miljoenen jaren geologische geschiedenis is gevormd, maakt het landschap van de Hunsrück vandaag de dag nog steeds tot iets bijzonders: de vier rivieren Moezel, Nahe, Saar en Rijn hebben zich diep ingegraven in de Devoonleisteen en stromen rond het middelgebergte, dat de vorm heeft van een hondenrug. De Hunsrück is een natuurjuweeltje, met een rijke variatie aan flora en fauna in het landschap. Er zijn edelherten en wilde zwijnen, dassen, hazelhoenders en de grootste populatie wilde katten van Europa in een zeer klein gebied. Zeldzame orchideeënsoorten, wilde narcissen en koperen beuken van meer dan honderd jaar oud laten een breed spectrum aan biodiversiteit zien.
Grote steden en stadslawaai zul je in de regio niet aantreffen, op veel plaatsen is er alleen maar rustgevende natuur: zacht glooiende bergketens met uitgestrekte beuken- en sparrenbossen, bloeiende weiden en akkers, diep in de leisteen gegraven beekjes, kloofachtige bizarre valleien. Moren met oude moerasberken en enorme kwartsietrotsen kenmerken het landschap. Het is dan ook geen verrassing dat er in de Hunsrück twee natuurparken zijn, het natuurpark Saar-Hunsrück en het natuurpark Soonwald-Nahe, als grootschalige beschermde gebieden en dat het nationale park Hunsrück-Hochwald is opgericht als het enige nationale park in Rijnland-Palts tot nu toe. Nationale parken en natuurparken worden alleen gecreëerd waar de natuur haar eigen kenmerken behoudt.
De kastelen, paleizen, kerken en architectonische monumenten vertellen over een bewogen geschiedenis. Het zijn cultuurschatten die vaak al van ver te zien zijn. Kasteelruïnes zoals de waterburcht van Baldenau, het kasteelcomplex van Grimburg of kasteel Kastellaun zijn gerestaureerd in overeenstemming met de monumentenzorg. De kerken zijn vaak indrukwekkend door hun ongewone locatie of grootte. De Hunsrückkathedraal is een indrukwekkende kerk die ver buiten het kleine dorpje Ravengiersburg bij Simmern schittert. De Walholzkirche bij Morbach-Weiperath, gelegen op een afgelegen plek in het Dhron-dal, trekt elk jaar veel bezoekers. Excursiegangers en vakantiegangers bewonderen de vakwerkhuizen met leien daken in de Hunsrück en waarderen het langzame levenstempo in de kleine steden Simmern, Kastellaun, Hermeskeil en Kirchberg en in de dorpen in de regio.
Er zijn een aantal recordbrekende attracties in de Hunsrück. De mooiste hangbrug van Duitsland, de Geierlay hangbrug, slingert bijvoorbeeld van het ene bruggenhoofd naar het andere over een lengte van 360 meter en een hoogte van bijna 100 meter tussen de dorpen Mörsdorf en Sosberg. Het is gemodelleerd naar Nepalese hangbruggen en is een indrukwekkend bouwwerk en een populaire bestemming voor avonturiers en mensen met hoogtevrees. Met 1200 tentoonstellingsstukken over Duitse telecommunicatie is het Duitse Telefoonmuseum in Morbach de meest uitgebreide tentoonstelling in zijn soort in Duitsland en staat daarom ook in het Guinness Book of Records. Geïnteresseerden in technologie vinden in Hermeskeil-Abtei de grootste privévliegtuigtentoonstelling in Centraal-Europa met meer dan 100 vliegtuigen en vliegtuigonderdelen. En de hoogste top van Rijnland-Palts ligt ook in de Hunsrück, de 816 meter hoge Erbeskopf.
Op de Erbeskopf, de Dollberge bij Hermeskeil of de Schanzerkopf bij Rheinböllen is 's winters bij voldoende sneeuwval wintersport in het middelgebergte mogelijk. Alpine afdalingen, rodelbanen en geprepareerde langlaufloipes met wintersporters in kleurrijke skipakken kenmerken de regio.
Het landschap van de Hunsrück is in elk seizoen kleurrijk: goudgeel tijdens de koolzaadbloesem in de lente, rood en blauw in de zomer met klaprozen en korenbloemen en in alle kleuren in de herfst.
Dit jaarlijkse kleurenspektakel kan het best worden ervaren tijdens het wandelen. Een hoogwaardig netwerk van aantrekkelijke wandelpaden leidt naar talrijke natuurlijke schoonheden. De indrukwekkende vergezichten over het landschap, die vaak tot ver buiten de regio reiken, zijn onmiskenbaar. Deze zijn vooral indrukwekkend op de 415 kilometer lange Saar-Hunsrück-klim. Deze route werd door het Duitse wandelinstituut met 68 punten gecertificeerd als de beste langeafstandswandelroute van Duitsland en werd in 2017 voor de tweede keer uitgeroepen tot mooiste wandelroute van Duitsland. Ver van de bewoonde wereld loopt meer dan 70 procent van de Saar-Hunsrück beklimming over smalle natuurpaden. Onvergetelijke wandelingen door bos- en weidelandschappen kun je ook maken op de Soonwaldsteig in het natuurpark Soonwald-Nahe of op de Traumschleifen Saar-Hunsrück, de gecertificeerde rondwandelpaden van topkwaliteit.
Fietsers denken niet per se als eerste aan de Hunsrück als het gaat om fietsplezier. De aangewezen fietsroutes in de fietsregio Hunsrück-Nahe hebben echter speciale kwaliteiten en trekken steeds meer fans. Met stijgingspercentages van slechts 1% zijn de Schinderhannes-fietsroute tussen Emmelshausen, Kastellaun en Simmern en de Ruwer-Hochwald-fietsroute tussen Trier-Ruwer, Kell am See en Hermeskeil gemakkelijke en spannende fietsroutes voor gezinnen en recreatieve fietsers. Ambitieuze fietsers kunnen kiezen uit de Hunsrück-fietsroute tussen Saarburg aan de Saar en Bacharach aan de Rijn, racefietsroutes of grindfietstochten.
En omdat actief zijn hongerig maakt, biedt de regionale keuken vele culinaire hoogstandjes. In de Hunsrück hebben een aantal restaurants met Michelin-sterren hun thuis gevonden. In de herbergen kunt u genieten van specialiteiten met gevulde knoedels, de originele Hunsrückstamppot of aardappelworst. 
Een breed scala aan vakantiewoningen, vakantiehuizen of vakantieparken, mooie dorpsherbergen, familiepensions en uitstekende comforthotels nodigen u uit om uw vakantie in de Hunsrück door te brengen. Veel van deze gastheren of spannende wandel- en fietsaanbiedingen kunt u wereldwijd boeken via internet op www.hunsruecktouristik.de.
Uitgebreide informatie over de Hunsrück vindt u bij de Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen, Duitsland, Tel. +49 (0) 6543/ 50 77 00, 
email: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de .
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