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Firmenportrait: Die Hunsrück-Touristik GmbH

Sie ist eine der kleinsten, touristischen Regionalagenturen in Rheinland-Pfalz und hat doch eine beeindruckende Schlagkraft: die Hunsrück-Touristik GmbH agiert deutschlandweit und im Ausland, um die Mittelgebirgsregion bekannter zu machen. 

Aufgaben mit Profil
Die touristische Marketingorganisation der Region Hunsrück operiert seit dem 01. Januar 1998. Der Grundsatz „Gemeinsame Tourismusarbeit über Kreis- und Verwaltungsgrenzen hinweg“ bestimmt die Aktivitäten der Regionalagentur. Die Gesellschafter der GmbH sind die drei Landkreise Rhein-Hunsrück, Bernkastel-Wittlich und Cochem-Zell sowie die Verbandsgemeinden Hermeskeil, Thalfang am Erbeskopf, Kirchberg, Zell/ Mosel, Kastellaun, Simmern-Rheinböllen, Hunsrück-Mittelrhein, die Einheitsgemeinde Morbach und der Verein Hochwald Ferienland e.V. Kell am See.
Noch im Gründungsjahr mit einem Geschäftsführer und einer Vollzeitkraft ausgestattet, unterstützen heute zwei Vollzeitkräfte und zwei Teilzeitkräfte den Geschäftsführer Jörn Winkhaus in der zentralen Aufgabe das Außen- und Innenmarketing für den Tourismus der Region weiterzuentwickeln; gebietsumfassende, touristische Angebote zu konzipieren sowie diese Produkte zu vertreiben.
Ansässig war die Hunsrück-Touristik GmbH zehn Jahren lang in der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf, bevor sie am 01. Oktober 2008 Geschäftsräume auf dem Gelände des Flughafens Hahn bezog. 
Die Regionalagentur arbeitet als Inspirations-, Informations-, Buchungs- und Servicecenter für den Hunsrück und nimmt als zentrale Aufgaben den Betrieb der Regionalplattform Hunsrück des Reservierungs-/ Informationssystems Deskline 3.0; die Durchführung von nationalen und internationalen Marketingmaßnahmen zur Neukundengewinnung; die Erstellung und den Vertrieb zielgruppenbezogener, thematischer Magazine wahr. Das Außenmarketing wird mit Hilfe einzelner ausgewählter Maßnahmen wie z.B. Messe-Präsentationen und gezielter Anzeigenwerbung vorangetrieben. Ebenso nimmt die Presse- und Öffentlichkeitsarbeit sowie der Betrieb der mehrsprachigen Internetpräsenz mit Buchungsplattform und Tourenplaner einen hohen Stellenwert bei den touristischen Aufgaben der Regionalagentur ein. Auch infrastrukturelle Maßnahmen sind in den letzten Jahren wichtig geworden.

Netzwerker am Werk
Kooperationen und Netzwerke mit den touristischen Akteuren in der Region, den benachbarten rheinland-pfälzischen und saarländischen Tourismusorganisationen sowie der Rheinland-Pfalz Tourismus GmbH sind ein wichtiger Bestandteil der Arbeit. Seit 2002 ist die Hunsrück-Touristik GmbH Gesellschafter der Rheinland-Pfalz Tourismus GmbH. 
Diese Kooperationen ermöglichen Synergieeffekte, wie z.B. das gemeinsame und verstärkte Auftreten des Hunsrücks mit weiteren Partnern auf den Quellmärkten in BeNeLux oder aber Nord- und Südeuropa. So schafft sich die Region eine erhöhte Aufmerksamkeit im Ausland. 
Als Mitglied des Vereins Deutsche Mittelgebirge e.V. kann die Hunsrück-Touristik auch deutschlandweit mit starken Partnern wie der Eifel Tourismus GmbH, dem Sauerland Tourismus e.V. oder dem Tourismusverbandes Ostbayern e.V. gemeinsame Interessen bündeln. 

Projekte mit Strategie
Betrachtet man die Angebotsstruktur des Tourismus im Hunsrück, erkennt man: zahlreiche qualitativ hochwertige, zertifizierte Wanderwege wie der Saar-Hunsrück-Steig, Soonwaldsteig, oder die Traumschleifen Saar-Hunsrück haben das Wandern zum wichtigsten touristischen Segment der Region gemacht. Aber auch der gute Bestand an Freizeitinfrastruktur und Naturerlebnisangeboten sowie Radrouten in der Bike-Region Hunsrück-Nahe für Genussradler, Rennradler, Moutainbiker oder Gravelbiker stellen gute Angebotssegmente dar.
Eine neue Strategie der Zielgruppenansprache wurde im Jahr 2016 auf Landes- und Regionalebene weitestgehend festgelegt. Seit 2017 wurde das touristische Marketing im Bundesland und in den rheinland-pfälzischen Regionen sukzessive auf ein themenorientiertes Zielgruppenmarketing umgestellt.
Die Hunsrück-Touristik GmbH fokussiert sich u.a. auch auf die regionsrelevanten Zielgruppen „Nur-Wanderer“, „Aktive Naturgenießer“ und „Vielseitig Aktive“. 
2021 hat die touristische Regionalagentur in Zusammenarbeit mit ihren neun Gesellschaftern, den Touristikern und wichtigen Leistungsträgern der Region sowie der in Mainz ansässigen Kommunikationsagentur Bartenbach AG in einem mehrmonatigen Entwicklungs- und Entscheidungsprozess, eine neue Corporate Identity mit neuem Logo entwickelt, das 2022 eingeführt wurde.

Qualität weitertragen
Bei allen touristischen Maßnahmen steht der Qualitätsgedanke in der Arbeit der Hunsrück-Touristik im Vordergrund. Seit 2006 ist sie bereits Q1-Betrieb im Rahmen der Servicequalität Deutschland in Rheinland-Pfalz und seit 2021 auch Mitglied in der Qualitätsgemeinschaft „Nationalpark Hunsrück-Hochwald“. 
Auch der Initiative „Qualitätsgastgeber Wanderbares Deutschland“ hat sich die Hunsrück-Touristik GmbH angeschlossen. Über dreißig Hunsrücker Betriebe sind als „Qualitätsgastgeber Wanderbares Deutschland“ durch die Hunsrück-Touristik GmbH in Zusammenarbeit mit den örtlichen Tourist-Informationen zertifiziert. 
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