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20. Mai 2019

Blühende Gartenvielfalt 
Rund 500 Rosen in einem Garten mitten in der Stadt oder ein großer Bauerngarten rund um einen dreihundertjährigen Hunsrückhof, das sind nur zwei von zwanzig ungewöhnlichen Gärten, die sich zwischen Hunsrück und Mittelrhein zur GartenRoute Hunsrück-Mittelrhein e.V. (www.gartenroute-hunsrück-mittelrhein.de) zusammengeschlossen haben. 
Bis Mitte Oktober führen samstags oder sonntags meist ab 15 Uhr für circa anderthalb Stunden ausgebildete Gartenführer und Gartenführerinnen jeweils durch einen blühenden Garten. Ob den “Garten der Erinnerungen“, einen Gottesdienst im Garten oder „Himmelweit und gartenschön“ die Themen der Führungen sind so vielfältig wie die Hunsrücker Gartenkultur. Für die Führung zahlt man fünf Euro pro Person. Sie findet bei jedem Wetter statt und eine Voranmeldung ist nicht nötig. 

Krönung des Gartenjahres sind am 06. und 07. Juli die Tage der Offenen Gärten, an welchem zehn der schönsten Gärten ihre Gartentore zum Besuch geöffnet haben. 

Bunte Gartenerlebnisse verspricht auch die Interessensgemeinschaft der Gartenfreunde (www.ig-gartenfreunde.de), die Gärten aus dem Hunsrück, von der Mosel und aus der Eifel vereint. Bis Ende August werden auch dort an festgelegten Terminen Gartenführungen angeboten. Der Eintritt in den Garten beträgt ebenfalls 5 Euro pro Person und beinhaltet ein Getränk. Die Gartenfreunde veranstalten in sechs Gärten am 30. Juni den Tag des Offenen Gartens. 

Die Infobroschüren der Gartenfreunde und der GartenRoute Hunsrück-Mittelrhein mit Terminübersichten zu den Gartenführungen und den Tagen der Offenen Gärten gibt es kostenlos bei der Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen, Tel. +49 (0)6543/ 507700, Fax. 49 (0) 6543/507709, e-Mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de
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KONTAKT:

Iris Müller   Hunsrück-Touristik GmbH   Gebäude 663   55483 Hahn-Flughafen

Tel. 06543/ 50 77 03   Fax 50 77 09   E-Mail: i.mueller@hunsruecktouristik.de
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