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Jubiläen für Radler und Wanderer im Hunsrück - 
10 Jahre Ruwer-Hochwald-Radweg und 10 Jahre Traumschleifen-Marke

10 Jahre Ruwer-Hochwald-Radweg

In vier Bauphasen zwischen 2005 und 2008 wurde aus der ehemaligen Bahnstrecke der Hochwaldbahn von Trier-Ruwer nach Hermeskeil der Bahntrassenradweg Ruwer-Hochwald-Radweg. Die offizielle Eröffnung fand 2009 statt. 

Zahlreiche Radveranstaltungen finden in diesem Jahr statt und am 18. Mai wird das zehnjährige Jubiläum mit einem Rad-Event am Wochenende gefeiert. 

Der 48 Kilometer lange Ruwer-Hochwald-Radweg verbindet das romantische Ruwertal bei Trier mit den bewaldeten Höhen des Hochwaldes im Hunsrück. Der Radweg führt meist entlang der mal wild, mal gemächlich dahinfließenden Ruwer und zeigt, was aus alten Bahntrassen werden kann, wenn kein Zug mehr fährt. Dort, wo von 1889 an für 80 Jahre Wagons von Trier aus nach Hermeskeil gerollt sind, entstand eine reizvolle Freizeitattraktivität für Radler und Skater. Auf dem Radsattel erlebt man eindrucksvolle Landschaftsaspekte aus einer Perspektive, die man früher nur vom Zugfenster aus genießen konnte.

Und noch etwas: Weitestgehend flach mit wenigen leichten Steigungen ist die Strecke vor allem für Familien mit Kindern geeignet. Entlang der Ruwer durch Weinberge, Wiesen und Wälder sowie idyllische Ruwertal- und Hunsrückdörfer, einfach mitten durch die Natur, ist der Ruwer-Hochwald-Radweg das Richtige für einen idealen Ausflug mit Spaß und Erholung. Auch hier verkehrt als besonderer Service in der Saison an Samstagen, Sonn- und Feiertagen, sowie an einigen schulfreien Tagen in den Sommerferien in Rheinland-Pfalz mehrmals täglich ein Radlerbus zwischen dem Flusstal und dem Hochwald, der RegioRadler Ruwer-Hochwald. 

Informationen zum Ruwer-Hochwald-Radweg: www.ruwer-hochwald-radweg.de
10 Jahre Traumschleifen Saar-Hunsrück

Die Traumschleifen Saar-Hunsrück begeistern die Wanderer für die Premium-Wanderregion Saar-Hunsrück. In diesem Jahr wird die Marke 10 Jahre und einige Wanderveranstaltungen laden im Laufe des Jahres zum Entdecken der -Tages- oder Halbtagesrundtouren ein. 111 erlebnisreiche Touren findet man zwischen Saar, Hunsrück, Nahe und Rhein. Diese sind zwischen 6 und 20 Kilometern lang und verlaufen größtenteils ebenfalls auf schmalen Pfaden. Das Wandererlebnis ist garantiert: mal ist der Blick in die Ferne besonders schön, mal steht man vor eindrucksvollen Natur- oder Kulturdenkmälern. Die Traumschleifen Touren sind alle vom Deutschen Wanderinstitut zertifiziert, einige von ihnen wurden bereits zu den schönsten Wanderwegen Deutschlands gewählt. Namen wie die Baybachklamm bei Kastellaun, die Hunolsteiner Klammtour durch die Hölzbachklamm, der Layensteig Stimmiger Berg im Zeller Land, der Rockenburger Urwaldpfad bei Beuren/ Hochwald oder die Kappeleifelsentour rund um Laufersweiler lassen erahnen, dass die Natur rechts und links der Traumschleifen beeindruckend ist.
Informationen:

www.hunsruecktouristik.de oder www.saar-hunsrueck-steig.de/traumschleifen
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