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27. Januar 2016

Wandermarathon auf dem Saar-Hunsrück-Steig durch den Nationalpark Hunsrück-Hochwald

Am 26. Juni 2016 kann man wieder so richtig Meter auf einem der schönsten Fernwanderwege Deutschlands machen, dem Saar-Hunsrück-Steig. Denn dann findet bereits zum siebten Mal der Saar-Hunsrück-Steig-Wandermarathon statt. 

Bisher konnten die Teilnehmer den Wanderweg im Saarland von Perl bis Sitzerath kennenlernen, erstmals in diesem Jahr wird in der beindruckenden Naturlandschaft rund um und im Nationalpark Hunsrück-Hochwald in Rheinland-Pfalz gewandert. 

Je nach Kondition sowie Lust und Laune können sich die Wanderliebhaber für eine von drei unterschiedlich langen Wanderstrecken entscheiden, immer mit dem Ziel Erbeskopf, der höchsten Erhebung von Rheinland-Pfalz. 

Die Langstrecke ist dabei die Marathonstrecke, sie führt über 42 Kilometer von Veitsrodt zum Erbeskopf. Alternativ stehen für die Wanderung dann noch die Streckenlängen 31 Kilometer (Startpunkt Wildenburg) und 19 Kilometer (Startpunkt Langweiler) zur Auswahl. Zusätzlich bieten erfahrene Nationalpark-Führer drei geführte Touren mit kleinen Gruppen im Nationalpark an.

Die Anmeldung (mit kostenpflichtiger Startgebühr, Frühbucherrabatt bis 5. Juni) zum 7. Saar-Hunsrück-Steig-Wandermarathon muss über die Internetseite erfolgen. 

Informationen, Anmeldung, Angebote, Übernachtungen: 

www.shs-wandermarathon.de
Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen,

Telefon +49 (6543) 507700, www.hunsruecktouristik.de
Naheland-Touristik GmbH, Bahnhofstraße 37, 55606 Kirn, 

Telefon +49 (6752) 137610, www.naheland.net
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