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En busca de pequeñas aventuras en el Soonwaldsteig

Descubrir la naturaleza - Disfrutar la tranquilidad - Experimentar la naturaleza

Así despierta nuestro lado aventurero: estrechos senderos nos conducen a bosques poco accesibles y bellezas naturales ocultas. Las subidas nos exigen grandes esfuerzos, pero nos recompensarán con vistas únicas, y extraños peñascos piden que los conquistemos.

El Soonwaldsteig augura una combinación perfecta: pasear en armonía con la naturaleza y pasear en armonía con uno mismo. ¿Es prometer demasiado? Seguramente no, porque el Soonwaldsteig cumple lo que promete: las mesetas de belleza singular se alternan con profundos valles. Amplios bosques frondosos se encargan de proveer un aire fresco y rico en oxígeno y un clima sano. También dispone de una gran diversidad de especies de flora y fauna, así como testimonios de una interesante actividad geológica. Las viejas construcciones ocultas en el bosque y los castillos en las cimas de las montañas nos hablan de los celtas, los romanos y la Edad Media.

La ruta de senderismo transcurre desde el romántico valle del Rin cerca de Bingen, pasando por las boscosas crestas ricas en cuarcita del Soonwald en Hunsrück, hasta el idílico Valle del Hahnenbach, cerca de Kirn. En esta ruta, los senderistas disfrutan de una naturaleza en estado original muy poco frecuente en la actualidad. El vibrante paisaje del Parque Natural de Soonwald-Nahe, con sus remansos de paz, es una fuente de energía para personas estresadas. En los apartados bosques, donde el único ruido de fondo lo aporta la naturaleza, uno puede volver a encontrarse y recargar energías para la vida cotidiana. Un descanso en una pradera en el valle central del Hahnenbach, sin carreteras que lo atraviesen, invita a relajarse y sentirse bien. En más de cuarenta kilómetros de camino por los paisajes de Lützelsoon y Großer Soon, el sendero no pasa por ningún asentamiento humano y tan solo cruza unas pocas carreteras rurales poco transitadas.

Donde antes cazaban los hombres de Estado, viven ahora especies de animales y plantas poco frecuentes. En otoño se pueden oír desde los apartados bosques la berrea de los ciervos en celo. Aquí crecen orquídeas que suponen una explosión de color bajo las enormes hayas y aquellos que no hagan mucho ruido podrán con suerte encontrarse con el tímido gato montés. En Langenstein, una cima solitaria en el valle del Simerbach, anidan los halcones peregrinos y las cigüeñas negras.

La cuarcita y la pizarra constituyen el sustrato del Soonwald. El sendero transcurre en su mayor parte sobre la cresta de cuarcita. Taludes, antiguos mojones y agudas aristas conducen hacia impresionantes riscos donde se puede practicar la escalada y el trekking. Desde las torres y miradores sobre las rocas, la mirada se desliza a lo lejos hacia el valle del Nahe, a través de la meseta de Hunsrück y hacia el valle del Rin.

Al equipar los 83 kilómetros del sendero del Soonwald se ha apostado decididamente por la calidad de la ruta. Con su trayecto natural y apasionante, sus maravillas paisajísticas y culturales o con su señalización ejemplar, se siguen los criterios de calidad del Instituto Alemán de Senderismo, que ha calificado el sendero con 50 puntos de experiencia, convirtiéndolo en una ruta prémium. La página web oficial del Soonwaldsteig es www.soonwaldsteig.de.

Una ruta de conexión sur y otra norte conectan el sendero de Sarre-Hunsrück con el Soonwald. Esta unión ofrece al caminante 237 kilómetros de placer senderista desde el Sarre hasta el Rin.

La experiencia de senderismo por el Soonwaldsteig se ofrece en forma de paquetes. 
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