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Partez à l’aventure sur le sentier du Soonwaldsteig

A la découverte d’une contrée sauvage, de calme et de nature

Voici de quoi va attiser votre soif d’aventure: des sentiers étroits vous mènent dans des forêts difficiles d’accès et vers des beautés cachées de la nature. Après avoir mouillé votre chemise dans la côte, vous serez récompensé par des panoramas uniques et vous aurez à conquérir des rochers aux formes insolites. 

Le sentier du Soonwaldsteig est une double promesse, une randonnée en harmonie avec la nature et en harmonie avec soi-même. Est-il plus belle promesse ? Le sentier du Soonwaldsteig la tiendra : les plateaux à l’âpre beauté alternent avec les vallées taillées en profondeur. Des étendues de forêts de feuillus assurent un air frais riche en oxygène et un climat sain. On y trouve aussi bien une grande diversité de faune et de flore que des témoins d’une géologie passionnante. De vieilles murailles dissimulées dans la forêt, des forts et des châteaux sur le sommet des montagnes parlent des Celtes, des Romains et du Moyen-âge. 

Le chemin de randonnée va de la vallée romantique du Rhin, près de Bingen jusqu’à l’idyllique vallée de Hahnenbach près de Kirn, en passant par les crêtes de quartzite de la forêt de Soonwald dans le Hunsrück. Sur ce chemin, les randonneurs évoluent dans une nature sauvage authentique, telle qu’on ne la trouve plus que rarement aujourd’hui. Le paysage grandiose du parc naturel de Soonwald-Nahe avec ses îlots de tranquillité est une source d’énergie pour les personnes victimes du stress. Dans les forêts isolées, où l’on entend uniquement les bruits de la nature, on peut se retrouver soi-même et faire le plein d’énergie pour le quotidien. Un îlot de calme dans une prairie de la vallée moyenne de Hahnenbach dépourvue de routes, invite à la détente et au bien-être. Sur un trajet de plus de quarante kilomètres dans la zone de Lützelsoon et de Großer Soon, le chemin n’aborde aucune zone d’habitation et ne traverse que quelques routes de campagnes peut fréquentées. 

Aujourd’hui, des espèces animales et végétales rares vivent là où des hommes d’Etat chassaient autrefois. En automne, dans les forêts isolées, on entend bramer les cerfs. Des orchidées aux couleurs magnifiques poussent sous de puissants hêtres. Avec un peu de chance, en ne faisant pas de bruit, on peut rencontrer le chat sauvage. Les faucons pèlerins et les cigognes noires couvent au Langenstein, un pic rocheux qui domine la vallée de Simmerbach.

Le quartzite et le schiste forment le sous-sol de la forêt de Soonwald. La plupart du temps, le chemin longe la crête du dos de quartzite. Des blocs d’éboulis de pente, de vieilles bornes et des crêtes vives conduisent à des rochers imposants sur lesquels on peut grimper, ce qui procure une sensation particulière de trekking. A partir de tours d’observation et de rochers panoramiques, le regard vagabonde au loin dans la vallée de la Nahe, par-dessus le plateau du Hunsrück et dans la vallée du Rhin. 

Dans l’aménagement du sentier du Soonwaldsteig d’une longueur de 83 kilomètres, on a résolument misé sur la qualité. Avec son tracé centré sur la nature et plein d’attractions, ses points forts de paysages et de culture, ainsi qu’avec sa signalisation exemplaire, il applique les critères de qualité de l’Institut Allemand de la Randonnée qui lui a accordé un certificat de chemin premium doté de 50 points. Le site officiel du sentier du Soonwaldsteig se trouve à l’adresse : www.soonwaldsteig.de.

Des informations sur le Soonwaldsteig sont disponibles auprès de Hunsrück-Touristik GmbH, Gebäude 663, 55483 Hahn-Flughafen, Allemagne, téléphone: +49 (0)6543/ 50 77 00, fax +49 (0) 6543/ 50 77 09, e-Mail: info@hunsruecktouristik.de, www.hunsruecktouristik.de
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